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Szeptember közepén újra összekovácsolódott a félegyháziak szíve: 
a XXVI. Libafesztivál gasztronómia, kultúra, sport és hagyományőr-
zés találkozása volt, ahol a libahúsból készült finomságok mellett 
fontos szerep jutott a közösségi élménynek, a generációk együtt-
létének, valamint a viziszárnyas-ágazat szakmai fejlődésének.

Idén is lakossági ünneppé vált a 
Libafesztivál, amelyben a finom fa-
latok, a hagyományok, a kulturális 

programok és a baráti beszélgeté-
sek szinte eggyé olvadtak. A belvá-
ros terein, a Móra Ferenc Művelődé-

si Központban, az utcákon, otthonra 
lelt mindenki, kicsik és nagyok, fia-
talok és idősebbek. A nyárvégi nap-
sütésben folyamatosan érkeztek 
a félegyháziak és környékbeliek a 
belvárosba, hogy részesei legyenek 
a gazdag programkínálatnak.

– A Libafesztivál több mint gaszt-
ronómiai esemény. A liba nemcsak 

Szent Márton hagyományaihoz, 
hanem a térség mindennapjaihoz is 
kötődik. Ez Kiskunfélegyháza egyik 
legnagyobb rendezvénye, amely a 
helyi értékeket, a kézműves vásárt, 
a színpadi produkciókat és a közös-
ség összefogását egyaránt jelképezi 
– fogalmazott a fesztivál megnyitó-
ján Balla László alpolgármester.

Közösség, hagyomány és libaillat

Fotó: Patyi Zoltán
Folytatás a 8. oldalon

ZENE AMI ÖSSZEKÖT

20.

Naponta frissülő hírekkel keresse a város online napilapját a www.felegyhazikozlony.hu oldalon! 
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Mint ismert, 2025. október 12. nap-
jára írta ki a Helyi Választási Bizott-
ság Kiskunfélegyházán az időközi 
polgármester-választást. 

A jelöltállítás időszaka szeptember 8-án 
lezárult, így a Választási Bizottság döntése 
értelében a szavazólapon a kisorsolt sorrend-
ben szereplő négy jelölt közül választhatnak a 
választópolgárok:

1. Kollár László 
� Válasszon Jövőt! Kiskun Lokálpatrióta Egyesület 
� JOBBIK Magyarországért Mozgalom
2. Dr. Kása Norbert � független jelölt
3. Csányi József � független jelölt
4. Dr. Szabó Bálint Gábor � független jelölt 

A választási kampányidőszakban a polgár-
mesteri tisztségért induló jelöltek különféle 
kampányeszközök segítségével ismertethetik 
meg a lakosságot programjaikkal, elképze-
léseikkel (plakát, választási gyűlés, politikai 
reklám vagy hirdetés, a közösségi platformo-
kon megosztott tartalmak, a választópolgárok 
közvetlen megkeresése). A választás napján, 
október 12-én ugyanakkor már nem tartható 
választási gyűlés, nem tehető közzé politikai 
reklám és a szavazás befejezéséig nem tehető 
közzé az exit poll közvélemény-kutatás ered-
ménye sem. 

Szavazással kapcsolatos 
információk

A választópolgárok október 12-én a részükre 
megküldött Értesítőn feltüntetett szavazókör-
ben szavazhatnak, 6 órától 19 óráig. A polgár-
mester-választáson a település egész területe 
egy választókerületnek számít, a szavazókö-
rök címe a korábbi választáshoz képest nem 
változott.

Az időközi választáson átjelentkezésre csak 
abban az esetben van lehetőség, ha a válasz-
tópolgár lakóhelye és tartózkodási helye is 
Kiskunfélegyháza területén van. Átjelentkezési 
kérelem benyújtására nincs szükség, ha a vá-
lasztópolgár a legutóbbi, 2024. évben megtar-
tott önkormányzati választáson a tartózkodási 
helye szerinti választókerület szavazókörének 
névjegyzékén már szerepelt. Ebben az eset-
ben a tartózkodási hely szerinti szavazókör 
névjegyzékére való felkerülés automatikusan 
megtörtént.

Aki egészségi állapota miatt a szavazóhe-
lyiségben nem tud megjelenni, hogy szavaza-
tát leadja, mozgóurnát igényelhet, valamint 
akinek a lakcíme szerinti szavazóköre nem 
akadálymentes, akadálymentes szavazókörbe 
történő áthelyezési kérelmet nyújthat be.

A szavazóhelyiségben, valamint a mozgóur-
nával történő szavazás során is a névjegy-
zékben szereplő választópolgár (személyazo-

nosságának igazolása után) egy lebélyegzett 
szavazólapot kap. A szavazólap átvételét a 
névjegyzéken aláírásával igazolja. Érvényesen 
szavazni csak egy jelöltre, a jelölt neve melletti 
körbe tollal elhelyezett, két egymást metsző 
vonallal  (X vagy + )  lehet.

A választási törvény módosítása folytán a 
szavazólap elhelyezésére szolgáló boríték át-
adása nem kötelező, azt a szavazatszámláló 
bizottság, illetve a mozgóurnás szavazást vég-
ző bizottsági tagok a választópolgár kérésére 
adják át a szavazólappal együtt. A szavazólap 
kitöltésére szavazófülke áll rendelkezésre, de 
annak használatára a választópolgár nem kö-
telezhető. A választópolgár a szavazólapot – 
úgy, hogy szavazata ne legyen megismerhető – 
az urnába dobja. Az a választópolgár, aki nem 
tud olvasni, illetve akit testi fogyatékossága 
vagy egyéb ok akadályoz a szavazásban, az ál-
tala választott segítő – ennek hiányában a sza-
vazatszámláló bizottság két tagjának együttes 
– segítségét igénybe veheti. A választópolgár 
a szavazólap urnába történő helyezése előtt 
egy alkalommal jelezheti, hogy a szavazólap 
kitöltését elrontotta. A rontott szavazólapot a 
szavazatszámláló bizottság bevonja és helyet-
te újat ad a választópolgár részére. 

A szavazás lezárását követően a Helyi Vá-
lasztási Bizottság határozattal állapítja meg 
a választás eredményét. Polgármester az a 
jelölt lesz, aki a legtöbb érvényes szavazatot 
kapta. 

A választással kapcsolatos információk-
ról, a kérelmek benyújtásának határidejé-
ről és módjáról a www.kiskunfelegyhaza.
hu oldalon a „Választási információk” kö-
zött tájékozódhatnak, illetve forduljanak 
bizalommal a Helyi Választási Irodához!

Tudnivalók az időközi  
polgármester-választásról

Kiskunfélegyháza szomorú apro-
póból került az országos figyelem 
látóterébe az elmúlt hónapokban: 
polgármester és jegyző nélkül 
maradt a város. Néhány napon 
keresztül a médiumok számára is 
szinte lehetetlen volt lépést tarta-
ni a fejleményekkel, a közösségi 
oldalakon megjelenő információk, 
pro és kontra érvek, vélemények 
között pedig garantáltan elveszett 
a kérdéseire és kétségeire választ 
kereső olvasó. 

Az online felületekkel szemben 
– ahol akár élő közvetítésekhez is 
kapcsolódhatunk, és a történések-
kel csaknem egyidőben értesülhe-
tünk szűkebb és tágabb világunk 
híreiről – a nyomtatott lap nem 
képes rugalmasan követni felgyor-
sult világunk emberszabta lépté-
kének változásait. Így legkevésbé 
sem vagyok szerencsés helyzet-
ben, amikor itt, a Félegyházi 
Közlöny nyári szünet után meg-

jelenő első számában kísérletet 
teszek arra, hogy összefoglaljam 
a tisztelt olvasónak a mögöttünk 
hagyott forró hetek történéseit. 
Igaz ez azért is, mert a nyomta-
tott lap olyan kordokumentum, 
amit – alakuljanak bárhogyan is 
a dolgok – egyszer lehet megírni. 
Visszamenőleg elvenni belőle és 
hozzátenni sem lehetséges.

Tényszerűen összefoglalva a vi-
haros nyár fordulatait:

Július 9-én Csányi József a 
képviselő-testülethez címzett 
nyilatkozatában lemondott pol-
gármesteri tisztségéről, erről 
Balla László alpolgármester 
tájékoztatta a nyilvánosságot. 
Ezt követően tíz önkormányzati 
képviselő (a Nemzeti Fórum frak-
ció tagjai) közleményt adott ki a 
lemondás körülményeiről, nem 
sokkal később pedig dr. Fara-
gó Zsolt jegyző is bejelentette 
felmondását. 

A Nemzeti Fórum képviselőcso-
portja Balla Lászlót jelölte pol-
gármesternek, ám miután Csányi 
József egy utcafórumon bejelen-
tette, hogy függetlenként indul az 
időközi választáson, a Fórum el-
nöke, Lezsák Sándor arra kérte 
a szükséges aláírásokat elsőként 
összegyűjtő Ballát, hogy lépjen 
vissza a jelöltségtől. Indokként 
azt nevezte meg, hogy Csányi Jó-
zsef korábban több mint 76 szá-
zalékos támogatottságot szerzett, 
és indulásával szemben nem foly-
tatnak kampányt.

Időközben az ellenzéki képvi-
selők a képviselő-testület felosz-
latását indítványozták, ez a kez-
deményezés azonban nem kapott 
többséget. 

Csányi József indulását és Bal-
la László visszalépését követően 
határidőig további három személy 
gyűjtötte össze a polgármes-
ter-jelöltséghez szükséges számú 

támogató aláírást, így október 12-
én – amikor újra polgármestert 
választ Félegyháza – négy jelölt 
neve szerepel majd a szavazó-
lapon, az alábbi, sorsolás útján 
eldöntött sorrendben: Kollár 
László, dr. Kása Norbert, Csányi 
József és dr. Szabó Bálint Gábor.

Az elmúlt hetek történései kö-
zepette könnyű elveszíteni a fó-
kuszt. Mennyiben segíthet ezen 
saját eszközeivel, elektronikus és 
a nyomtatott felületein a város 
lapja? Meggyőződésem szerint 
a tények, álláspontok és törté-
nések dokumentálásával. Ennek 
megfelelően hasábjainkon minden 
jelöltnek – egyenlő felületen – te-
ret adunk. A véleményformálást, 
legfőképpen pedig a döntést, ami 
a választóhelyiség fülkéjében 
majd a tollat vezeti, meghagyjuk a 
szavazónak. 

Tajola-Tóth Timea 
főszerkesztő

Ismét polgármestert választ Kiskunfélegyháza
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Kollár László: Szolgálatra jelentkezem, nem luxizásra!
Tisztelt Félegyháziak!
Ember és ember között az 

élethez való viszonyulás az, ami 
leginkább különbséget tesz. Ma-
gamról annyit, hogy 56 éve élek 
Kiskunfélegyházán, itt jártam is-
koláimat, nősültem meg és élek 
boldog házasságban 34 éve. Itt 
született mindhárom gyermekem 
az azóta aktív ágyait elvesztő 
kórházunkban. 

Vállalkozó vagyok, a munka- 
és tűzvédelem területén végzek 
szolgáltatásokat vállalkozások 
számára, immár 25 éve. Ennek 
eredményeként jó a rálátásom a 
munkáltatók helyzetére, a gazda-
ság szereplőire városunkban.

Politikai működésem 2008-ban 
a Jobbikkal kezdődött, ennek ered-
ményeként lettem képviselő 2010-
ben településünkön, majd pedig a 
Bács-Kiskun Megyei Önkormány-
zatban is. Mindvégig ellenzékben 
kellett tevékenykednem, ennek 
ellenére olyan fontos kezdemé-
nyezéseim is működnek, mint az 
orvos- és rezidensképző ösztöndíj, 
vagy a városi hagyományőrző és 
hazafias tevékenységet elismerő 
városi díj.

Szívügyem a városi Petőfi kul-
tusz ápolása, díszpolgárunk, 
Huszka József életművének is-
mertetése, a magyar népi kultúra 
gyakorlása, továbbvitele, a hazafi-
as tevékenységek támogatása.

Nevemhez nem fűződnek botrá-
nyok, urizálás, luxus jelenségek. 
Inkább jellemez a segítő szándék, 

a problémák megoldása. Megvá-
lasztásom esetén teljes munka-
időben önöket kívánom szolgálni, 
nem akarok főállásom mellett 
vállalkozási tevékenységet végez-
ni. Meggyőződésem, hogy egy pol-
gármester az év minden napján 24 
órában települése lakosságát kell, 
hogy szolgálja. Ebben példaképem 

Csáki Béla Fülöpjakab örökös pol-
gármestere és Ficsór József egy-
kori polgármesterünk.

A félegyházi polgármester-
választás nemcsak időközi vokso-
lás, hanem a 2026-os parlamenti 
választás főpróbája is számunk-
ra, kezdjük a rendszerváltást 
Kiskunfélegyházán!

Dr. Kása Norbert – Tiszta lappal
Tisztelettel mutatkozom be a 
kedves kiskunfélegyházi lakosok-
nak, mint a 2025-ös év időközi 
polgármester-választás jelöltje. 
Dr. Kása Norbert vagyok, ügyvéd-
ként dolgozom a városban 15 éve. 

1980-ban Kiskunfélegyházán 
születtem édesapám és édes-
anyám második gyermekeként. 
Iskoláimat itt végeztem. Szoros 
kapcsolódásom van a Darvas Jó-
zsef Általános Iskolával és a Jó-
zsef Attila Általános Iskolával, 
amely éveket a sport iránti elhi-
vatottság ölelt körül. Az atlétika 
és a labdarúgás terén értem el 
kimagasló sikereket. Gimnáziumi 
éveim alatt kezdtem el érdeklődni 
a humán tárgyak és a jogi szak-
ma iránt, melyhez a kötődést 
csak erősítette édesapám jogi 
egyetemi végzettsége. Számom-
ra ő mindig is példakép. Éveken 
át rendőr, majd rendőrkapitány 
volt. Tisztességgel és becsület-
tel él, mely mintaként szolgált és 
szolgál számomra is. Ezen emberi 
értékek mentén élem az életem, 
ahol a legfontosabbak számomra 
a család, a barátok, a város, az 
emberi kapcsolatok.

Mindig figyelemmel kísértem a vá-
rosban folyó eseményeket, fejlesz-
téseket. Régóta fontolgatom, hogy 
valamilyen formában részt vegyek a 
város életében, dolgozzak ezért az 
értékes közösségért, de igazán most 
láttam elérkezettnek az időt.

Olyan polgármester szeretnék 
lenni, aki az összefogást, a tisz-

tességet, az emberséget képviseli. 
Együttműködést kívánok kialakí-
tani a város lakosságával, a civil 
szervezetekkel, nyugdíjasklubok-
kal. Szeretném újra a testvérvá-
rosi kapcsolatokat felélénkíteni 
és gazdasági, turisztikai, valamint 
egészségmegőrzési lehetőségeit 
kiaknázni.

Szeretném, hogy ez a város hí-
res legyen és jó példával szolgáljon 
más települések előtt.

Szeretném elérni, hogy a város 
lakossága együtt gondolkodjon, 
együtt dolgozzon azon, hogy min-
den egyes ember otthon érezze 
magát, biztonságban. Olyan kö-
zösséget szeretnék építeni, ahol 
sem a politika, sem más tényező 
nem rombolja az emberi kapcsola-
tokat. Olyan városvezetést szeret-
nék kialakítani, ahol minden lakos 
véleménye, ötlete meghallgatásra 
és megvalósításra kerül.

A jó példa kialakításában és a jó 
példa mutatásában a város vezeté-
sének kiemelt jelentősége és óriási 
felelőssége van. Nem engedhető 
meg az a fajta magatartás, sem ma-
gánéleti, sem közéleti, amely az el-
múlt időszakban volt tapasztalható. 
Nem engedhető meg, hogy a város 
kárára egyes emberek jelentős va-
gyonra tegyenek szert. Célom, hogy 
a lakosságnak a városvezetésbe ve-
tett bizalma helyreálljon.

Ehhez a munkához új ember 
kell, aki együtt tud működni a la-
kossággal és a majdani képvise-
lő-testülettel. Úgy érzem, hogy ezt 
tisztességgel, becsülettel – min-
denkivel az összhangot keresve – 
a párbeszéd mentén meg tudom 
valósítani.
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Oázis a Kiskunság szívében – I.
Tizenkét évvel ezelőtt egy nagy 
közös vállalásba fogtunk: meg-
kérdeztük a félegyháziakat, 
mire van igazán szükségük 
ahhoz, hogy városunk békés, 
boldog és biztonságos otthona 
lehessen mindenkinek. Több 
ezer kérdőív érkezett vissza, 
ezekből született meg az a 
városfejlesztési terv, amelyet 
2014-ben bemutattunk. Akkor 
még sok minden csak álomnak 
tűnt, ma viszont a városban 
járva már kézzel fogható való-
ságként van jelen.

Harminc év után új óvoda és 
bölcsőde épült. A temetőkben 
méltó körülmények várják a sze-
retteiktől búcsúzókat, a korábban 
szellemházként tornyosuló SZTK 
épülete ma modern egészségköz-
pont és ma 21. századi színvona-
lon szolgálja a félegyháziakat. A 
városközpont új arculatot kapott, 
amelyre bátran lehetünk büszkék. 
Sorra újultak meg utcáink, többek 
között a Dessewffy, a Perczel, a Ne-
felejcs, a Dózsa, a Pázmány és a 
Kiskun utca, miközben a Bankfalu-
ban, a Zöldmező lakótelepen és a 
Csólyosi úton is több utcában szi-

lárd burkolat épült. Újjáépültek és 
megszépültek játszótereink, a piac 
környékén pedig új parkolóhelyek 
létesültek, a külterületi dűlőutakat 
pedig folyamatosan karbantartjuk.

Nemcsak a városképet formál-
tuk át, hanem a gazdálkodást 
is rendbe tettük. 2014-ben még 
milliárdos adósságokat görgetett 
maga előtt Félegyháza, ma vi-
szont stabil és átlátható a pénz-
ügyi helyzete a városnak. Nincs 
több évre áthúzódó kötelezettsé-
ge a városnak, melyre évtizedek 
óta nem volt példa.

Ezek az eredmények nem ön-
magukért beszélnek, hanem azért 
fontosak, mert bizonyítják: amit 
közösen megálmodtunk, azt képe-
sek is voltunk megvalósítani. Nem 
ígérgetünk felelőtlenül, hanem 
következetesen teljesítjük, amit 
vállaltunk. Ezt erősítette meg egy 
félegyházi lakos is, aki a 2022-es 
fórumon azt mondta: átnézte a 
2014-es programot, és szerinte 
annak 85 százaléka teljesült. En-
nél nagyobb elismerés nincs.

De mindez csak a kezdet volt. 
Hiszem, hogy nem dőlhetünk hát-
ra, hiszen Kiskunfélegyházának 
biztos jövőre van szüksége, amely 
kiállja az idő próbáját.

� Csányi József

Dr. Szabó Bálint Gábor: Korszakzárás 2025!
Kedves Barátaim!
ITT AZ IDŐ! 
KORSZAKZÁRÁS 2025! VALÓDI REND-

SZERVÁLTÁST Kiskunfélegyházán és az egész 
országban egyaránt!

Ezért érkeztem sokatok hívására és felkéré-
sére a városba 2025. augusztus utolsó napjai-
ban felvenni a polgármesteri ajánlóíveket.

Nem most vagyok itt először. Ismertek. 
Három éve, 2022-ben innen indult országos 
közéleti pályafutásom. A Félegyházi Sport-
csarnokban mintegy félezer kisgazda válasz-
tott meg a Magyar Kacsa- és Lúdszövetség 
elnökének. Innen indultunk Budapestre a 
Gazdatüntetésre.

Kedves Félegyháziak!
Dr. Szabó Bálint vagyok. 43 éves. Édesapa. 

Jogász. A Trombitás.
Kiskunfélegyháza egyetlen valóban függet-

len és rendszerváltó polgármester-jelöltje.
Amikor 2022-ben a víziszárnyas ágazat 

bajba került, jogászként segítettem az érintet-
teknek, így többszáz ágazati szereplő összefo-
gásának és a közbenjárásomnak eredménye-
képp hozzájutottak a tenyésztők, a tömők, a 
nevelők az őket megillető mintegy 3 milliárd 
forint nekik járó állatjóléti támogatáshoz.

Amikor Kiskunfélegyháza városa idén nyá-
ron bajba került, figyeltem a botrányos ese-
ményeket és a nyilvánosságra került vis�-
szaéléseket, a vállalhatatlan ügyeket. Aztán 
döntöttem: segítek rendet tenni. 

Közel félezer helyi polgártársunk döntött 
úgy, hogy névvel, címmel, a személyi szá-
ma megadásával és aláírásával támogatja, 
kifejezetten akarja polgármesterségemet.

Kedves Barátaim!
Ez a pillanat meghatározó volt, hiszen 

az, hogy idáig eljutottunk, nem csak rólam 
szól, hanem mindannyiunkról.

Amikor ráléptem erre az útra, tud-
tam, hogy nagy felelősséget vállalok, de 
őszintén szólva, amit az elmúlt hetekben 
tapasztaltam, minden várakozásomat 
felülmúlta. Többszázan kerestetek meg, 
írtatok alá, biztattatok! Sokkal többen, 
mint amennyi szükséges volt. 300 alá-
írás kellett, végül jóval 400 fölött gyűlt 
össze pár nap alatt. Ez számomra nem 
csak egy szám: minden egyes aláírás egy 
Ember, aki hisz abban, hogy lehet tenni 
Kiskunfélegyházáért.

És tudjátok mit? Ez ad erőt. Ezért ér-
zem azt, hogy most tényleg ITT AZ IDŐ 
KISKUNFÉLEGYHÁZA!

23.426 választópolgár él Petőfi és Móra 
városában. 23.426 ember, akinek a jövője, 
a mindennapjai, az otthona itt van. Értetek 
és Veletek szeretnék dolgozni.

Köszönöm Nektek a támogatást, a bi-
zalmat és az erőt. 

Folytassuk együtt, mert ez nem csak az 
én utam. 

Ez a mi közös történetünk.
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Újabb 200 munkahelyet teremt 
a Félegyházi Pékség Kft.
Új gyártócsarnokának építése 
alkalmából bokrétaünnepsé-
get rendezett a folyamatban 
lévő építkezés helyszínén a 
Félegyházi Pékség Kft. még au-
gusztus közepén. A mintegy 11 
milliárd forintos beruházásról 
Gulyás Gergő, a vállalat keres-
kedelmi ügyvezető-tulajdonosa 
elmondta, a projekt keretében 
egy 9 ezer négyzetméteres 
gyártócsarnok jön létre. 

Az épület teljes körű tervezési és 
kivitelezési munkálatait az Előszer 
Kft. végzi. Az új üzem termelői 
részében helyet kap egy teljesen 
automatizált süteménygyártó sor, 
hozzá tartozó kelesztő- és fagyasz-
tórendszerekkel, valamint auto-
mata csomagológéppel. Az épület 
részét képezi egy 6000 raklapnyi 
termék tárolására alkalmas fa-
gyasztóraktár, továbbá a termelés 
kiszolgálásáról gondoskodó előké-

szítő helyiségek, szociális blokkok, 
étkezők és irodák is.

A csaknem 11 milliárd forin-
tos beruházás olyan innovatív 
megoldásokat is tartalmaz, mint 
a robotkarokkal végzett rakla-
pos palettázás, hűtött kamio-
nos emelőgépek, valamint egy 

shuttle robotkocsikkal műkö-
dő, félautomata polcrendszer a 
fagyasztóraktárban.

Az új üzem nem csupán a tech-
nológiai színvonal emelését szol-
gálja, a termelés megindulásával 
a meglévő fagyasztott péksüte-
mény-gyártási kapacitás a két-

szeresére bővül. Az új gyártósoro-
kon óránként akár 50 ezer darab, 
évente pedig több mint 200 millió 
darab kakaós csiga, lekváros táska 
és túrós-sajtos pogácsa készülhet, 
hogy innen az üzletek polcaira, 
végső soron pedig a magyar csalá-
dok asztalára kerüljenek. A vállalat 
célja, hogy a bővülő gyártókapa-
citás révén erősítse pozícióját a 
hazai piacon, és versenyképes sze-
replővé váljon az európai piacokon 
is. Bács-Kiskun Vármegye egyik 
legnagyobb, arany fokozatú felelős 
foglalkoztatójaként a cég újabb 
200 munkahelyet teremt, kiszá-
mítható megélhetési lehetőséget 
kínálva a Kiskunfélegyházán és a 
régióban élők számára.

A vállalat kereskedelmi ügyve-
zető-tulajdonosa végezetül beje-
lentette, hogy a kapacitásbővítő 
beruházás mellett a vállalat újabb 
lépést tesz a jövő és a fenntartha-
tóság irányába. Elkészült, és na-
pokon belül bekapcsolják ugyanis 
a Nemzeti Befektetési Ügynök-
ség gyármentő programjának 
támogatásával megvalósult, évi 
1142 MWh kapacitású napelemes 
kiserőművet.

Tömegek az állatkínzás ellen 
A Petőfi tér megtelt élettel, kutyákkal és elkötelezett emberekkel, 
akik szeptember 16-án közösen álltak ki az állatok jogaiért. A Szur-
kolók az Állatokért és a Noé Állatotthon összefogásában jött létre 
a Hang a hangtalanokért esemény, amelynek résztvevői azoknak az 
állatoknak adtak hangot, akik önmagukat nem tudják megvédeni.

A demonstráció középpontjában 
egy országos felháborodást ki-
váltó eset állt. Szeptember 1-jén 
Tiszaalpár és Kiskunfélegyháza 
között egy férfi az autójához kö-
tötte kutyáját, majd 95 km/h-s 
sebességgel húzta végig az úton. 
A szemtanúk megdöbbenve pró-
bálták feltartóztatni a járművet, 
azonnal értesítették a rendőrsé-
get is. A súlyosan megsérült ál-
latot, Rozikát azonnal állatorvosi 
ellátásban részesítették, majd a 
Laki Mancs Állatvédelmi Egye-
sület vette gondozásába. A tör-
téntek után a közvélemény arra 
számított, hogy a bíróság letöl-
tendő börtönbüntetésre ítéli az 

elkövetőt, de az ítélet mindössze 
pénzbírság lett. Ez a döntés újabb 
felháborodási hullámot indított az 
állatvédők körében.

A félegyházi demonstráción fel-
szólalók – köztük Kapin Richárd, 
a Szurkolók az Állatokért alapító-
ja, Schnider Kinga a Noé Álla-
totthon Alapítványtól és Bóday 
Pál, a Macskaárvaház Alapítvány 
kuratóriumi tagja – egyhangúan 
szigorúbb jogszabályokat és kö-
vetkezetesebb ítélkezési gyakorla-
tot sürgettek. Az esemény után a 
résztvevők az elkövető háza elé vo-
nultak, ahol mécsesek gyújtásával 
emlékeztek meg a bántalmazott 
állatról.� V. B.

Megáldották az újbort

Kiskunfélegyházán szeptember 20-án rendezték meg a ha-
gyományos szüreti felvonulást. A program részeként feldíszí-
tett szekerek, lovasok és csikósok vonultak végig a városon, 
felidézve a magyar puszta világát. A menetet népviseletbe 
öltözött asszonyok és férfiak kísérték, akik a régi szokások 
hangulatát idézték meg. A Kossuth utca ünnepi hangulatát 
néptáncosok fellépései tették teljessé, akik vidám műsorral 
szórakoztatták a közönséget.

A Szent István Templom előtt 
Hajagos Gyula plébános megál-
dotta az újbort. A rendezvényen 
a gyerekek tánca, a fülöpjakabi 
néptáncegyesület műsora és a 
népviseletbe öltözött fiatalok fel-
lépése színesítette a programot. 
A városháza előtti téren Balla 

László alpolgármester köszön-
tötte a résztvevőket, hangsúlyoz-
va a hagyományőrzés fontossá-
gát. A menet délután visszatért 
a Gazdakörhöz, majd este szüreti 
bállal folytatódott az ünnepség, 
amin a Rácz–Kovács Duó szol-
gáltatta a zenét.� V. B.
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Keresik a város 
karácsonyfáját

A polgármesteri hivatal az el-
múlt évekhez hasonlóan vár-
ja azok jelentkezését, akiknek 
olyan kivágásra szánt fenyőfája 
van, amely méltó lehet a város 
karácsonyfájának.

Név, cím, telefonszám és le-
hetőleg a fenyőfáról készült 
fotó megadásával várják a la-
kosság felajánlásait a gorogani-
ta@kiskunfelegyhaza.hu email 
címre, vagy a 76/562-030-as 
telefonszámon.

Városrészi piknik a Bankfaluban
Templomhalmi Csillagparti 
néven második alkalom-
mal invitálta piknik jellegű 
délutánra a városlakókat 
Szabó József, a városrész 
önkormányzati képviselő-
je, akinek Bajzák Andrea, 
az Ifjúsági Iroda munka-
társa volt segítségére a 
szervezésben. 

Az eseményen minden kor-
osztály megtalálta a kedvé-
re való elfoglaltságot: voltak 
kézműves foglalkozások a 
legkisebbeknek, Barna-Pap 
Rozália pedig gitárjával bírta 
énekre őket. Az Ifjúsági Iroda 
munkatársai és az esemény 
segítői helyben készült lángost 
sütöttek, de zsíros és lekváros 
kenyeret is kínáltak. Lovas Já-
nos terepjárós utazásra, Ladányi 
Hanka pedig pónilovaglásra hívta 
a vállalkozó kedvűeket, este pedig 
akusztikus koncerttel érkezett a 
színpadra Zoltán Eszter és Zol-

tán Zoltán. Utánuk a Happy Gang 
együttes frontembere, Cory fokoz-
ta tovább a hangulatot. 

Sötétedés után plédeket osztot-
tak a megjelenteknek és Bondér 
Péter, a Kecskeméti Planetárium 
munkatársa vezetésével csillag-
szemlélő programra hívták az ér-

deklődőket. A nap szabadéri par-
tival zárult. 

Az esemény szervezői ezúttal is 
köszönetüket tolmácsolják Ódor 
Lászlónak, a Korona Darts Klub-
nak, a Dél-100 Kft-nek, a Kunsági 
Édennek és a Marton Húsboltnak a 
támogatásért.

Agrárszakképzési országos tanévnyitó
Agrárszakképzési országos 
tanévnyitónak adott helyet a 
Déli Agrárszakképzési Cent-
rum és a Kiskunfélegyházi Me-
zőgazdasági és Élelmiszeripari 
Technikum, Szakképző Iskola 
és Kollégium, szeptember el-
sején. Az eseményen meg-
jelent és beszédet mondott  
dr. Nagy István agrárminiszter, 
Lezsák Sándor, a térség or-
szággyűlési képviselője, a Ma-
gyar Országgyűlés alelnöke, 
Balla László alpolgármester, 
valamint Szerdai Zsuzsanna 
főigazgató.

Rózsa Pál Csaba, az intézmény 
igazgatója köszöntő beszédében 
örömmel ismertette, hogy iskolá-
jukban az idei tanévet 487 diák-
kal kezdték meg, akik közül 160 
újonnan beiratkozott. Beszámolt 
többek között a közelmúltban 500 
millió forint értékben megvalósult 
tanüzemi beruházásokról és esz-
közbeszerzésekről is.

Szerdai Zsuzsanna, a Déli Ag-
rárszakképzési Centrum főigazga-
tója beszédében a mezőgazdaság 
és az agrárszakképzés változását 
hangsúlyozta, amelyben feladatuk, 
hogy a kihívásokhoz igazodva, de 
értékmegőrző módon vezessék 
be a jövő szakembereit a korszerű 
mezőgazdaság és élelmiszer-előál-
lítás világába. 

Balla László alpolgármester 
Kiskunfélegyháza egyik megha-
tározó oktatási intézményének 
nevezte az iskolát, amit megszer-
zett kiváló versenyeredményeik is 
bizonyítanak. Elmondta, hogy az 
önkormányzat – a lehetőségeihez 
mérten – a jövőben is támogatni 
kívánja az intézményt.

Lezsák Sándor országgyűlési 
képviselő felhívta a figyelmet rá, 
hogy a fordulat évét éljük a mező-
gazdasági képzésben. A területet a 
gyors alkalmazkodás és válasza-
dási kényszer jellemzi, ahol a meg-

szokott ismeretek mellett többek 
között a klímaváltozásról, az ön-
tözéses gazdálkodás feltételeiről 
és gyakorlatáról is tudniuk kell a 
hallgatóknak, és ezeket az ismere-
teket az intézmény maradéktalanul 
továbbadja a tanulóknak.

Dr. Nagy István agrárminiszter 
ismertette, hogy az agrárszakkép-
zésben országosan 22 ezer diák 
van jelen, közülük az első tanévü-
ket 3316-an kezdték meg. Kiemel-
te, hogy a korszerű 21. századi 
technológiai ismeretek elsajátítá-
sához megfelelő oktatási környe-

zet szükséges, ennek érdekében az 
agrárminisztérium agrárszakkép-
zési centrumonként egymilliárd fo-
rint támogatást nyújtott az elmúlt 
időszakban. 

Az ünnepség után a meghívott 
vendégek a Kiskunfélegyházi Me-
zőgazdasági és Élelmiszeripari 
Technikum, Szakképző Iskola és 
Kollégium Csongrádi úti tangaz-
daságába utaztak, ahol a félmil-
liárd forintos beruházás eredmé-
nyeként megvalósult bemutató 
üzem ünnepélyes átadásán vettek 
részt. 
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Főszerepben a jókedv, a halászlé és jótékonyság
Hatodik alkalommal rendezték meg a Halászléfőző Versenyt 
Kiskunfélegyházán, a Kőfaragók terén, szeptember első hét-
végéjén. A rendezvény nemcsak a finom ételekről, hanem a 
közösségről, a szórakozásról és a jótékony összefogásról is 
szólt. Azok, akik vásároltak az értékesített ételekből, vagy más 
módon éltek az adományozás lehetőségével, a többszörösen 
sérült Szabó Gergely Botond mozgásfejlesztését segítették. En-
nek köszönhetően összesen 700 ezer forinttal járultak hozzá a 
résztvevők és a szervezők a kisfiú fejlődéséhez. 

Balla László alpolgármester, a 
körzet képviselője házigazdaként 
üdvözölte a résztvevőket és a 
vendégeket. A délutáni zenés-tán-
cos produkciók megalapozták a 
kiváló hangulatot, amire a ha-
lászléfőzők versenye tette fel a 
koronát. A csapatok ezúttal is 
változatos halételekkel készültek, 

amelyeket szakértőkből álló zsűri 
értékelt. Tagjai között szerepelt 
Kovács Gergely, a Bács-Kiskun 
vármegyei Horgász Egyesületek 
Szövetségének ügyvezető elnöke, 
Vereb Imre és Verebné Mária, 
valamint a jótékonysági fesztivál 
ötletgazdája, Berki Zoltán. A 
rendezvény megvalósulását szá-

mos támogató segítette, köztük 
Kiskunfélegyháza Város Önkor-
mányzata, a Tourinform iroda, 
valamint helyi vállalkozások, pék-

ségek, húsüzemek és kereskedők. 
Az eredményhirdetést követően 
színpadi produkciók szórakoztat-
ták a közönséget.

EpiPen Junior autoinjektort 
kaptak a félegyházi óvodák
Kilenc félegyházi tagóvoda kapott 10 darab életmentő EpiPen 
Junior autoinjektort szeptember 18-án, csütörtökön, a Kiskun-
félegyházi Egészségfejlesztési Iroda tárgyalójában. A súlyos, 
életveszélyes allergiás reakciók kezelésére szolgáló injekció a 
Sorsocskák – a Kárpát-medencei Gyermekekért Alapítvány és a 
kiskunfélegyházi Benu Gyógyszertár jóvoltából és finanszírozásá-
ban került az intézményekhez. 

Dr. Ónodi Izabella önkormányzati 
képviselő asszony, a Sorsocskák 
Alapítvány kuratóriumi elnöke la-
punknak elmondta, hogy a kezde-
ményezést egy véletlen találkozás 
és beszélgetés előzte meg, amely 
során arról értesült, hogy milyen 
fontos lenne minden óvodai telep-
helyen az életmentő gyógyszerből. 
A Sorsocskák Alapítvány felkarol-
ta a beszerzést, amihez további 
támogatás is érkezett: dr. Kurucz 

Dóra, a kiskunfélegyházi Benu 
Gyógyszertár vezetője a költségek 
másik felét finanszírozta, valamint 
dr. Kiss Ákos Csaba, az önkor-
mányzat egészségügyi referense 
is azonnal a nemes ügy mellé állt. 
(Támogatás hiányában az autoin-
jektor darabja 21 ezer forintba 
kerül). A gyógyszer szavatossági 
ideje egy év, a későbbiekben a cse-
réről Kiskunfélegyháza Város Ön-
kormányzata gondoskodik.

Az átadáson megjelent dr. 
Hegedűs Éva háziorvos is, aki 
felhívta a megjelentek figyelmét 
arra, hogy ha súlyos tüneteket 
észlelnek gyermeken, bátran 
használják az autoinjektort.

A későbbiekben Dósay Dá-
vid mentőtiszt tartott részle-
tes tájékoztatót az injekcióról 
és a készülék használatának 
folyamatáról. Közérthetően és 
szemléletesen magyarázta el a 
pedagógusoknak azokat a szituá-
ciókat, amikor még nem indokolt 
a szer használata. Nyomatékosan 
felhívta a figyelmet azokra a tü-
netekre, amikor már orvosi elle-
nőrzés szükséges: ilyenek az arc- 
és nyelvödéma, gombócérzés, 
rekedtség vagy nehézlégzés. Az 
előadás végén ismertette azokat 
a jeleket, amikor azonnali segít-
ségkérés szükséges (mentő érte-
sítése), valamint az EpiPen hasz-
nálata elengedhetetlen. Ödéma 
a légutakban, ami a légzés le-
állását is okozhatja, szédülés, 
sápadtság, a vérnyomás drasz-
tikus csökkenése, amit ájulás és 
keringésleállást is követhet, ezek 
súlyos, életveszélyes reakciók, 
amelyek esetén azonnal használ-
ni kell az injektort. A folytatásban 
az injekció beadásának módját is 
szemléltette, amelynek eredmé-
nyeképpen a megjelent óvoda-
pedagógusok magabiztosabb tu-
dással kezelhetnek a jövőben egy 
esetleges vészhelyzetet. 

� Z. A.

Időközi választáson új veze-
tőt választottak a Kiskun-
félegyházi Nyugdíjas Klubok 
Egyesülete élére, aminek 
eredményeként Farkas 
Lászlóné, Icu tölti be az el-
nöki tisztséget.

A civil életben is aktív asszony 
2011-ben vonult nyugdíjba az 
Integrál Zrt. pálmonostori üz-
letének boltvezetőjeként, majd 
hamar csatlakozott az Őszidő 
Nyugdíjas Klubhoz. Itt 2013-
ban választotta meg a tagság 
a közösség élére. Elnökként ki-
emelten fontosnak tartja, hogy 
a frissen nyugdíjba vonulók is 
megtalálják a helyüket az egye-
sületben, hiszen – véleménye 
szerint – a közösséghez tarto-
zás segít elkerülni az idősebb 
korosztályt gyakran érintő de-
pressziót és céltalanságot.

– Az első lépés mindig a leg-
nehezebb, de ha valaki kilép 
a négy fal közül, sokkal jobb 
irányba fordulhat az élete. A lel-
ki feltöltődés pedig az egészség 
megőrzésében is nagy szerepet 
játszik – hangsúlyozta.

Nyugdíjas 
klubok  
új elnöke
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Folytatás az 1. oldalról

Gasztronómia  
és főzőverseny:  

a liba minden formája

A fesztivál gasztronómiai magja 
természetesen a liba volt. A Petőfi 
Sándor Városi Könyvtár mögötti 
parkolóban több mint húsz csa-
pat mérte össze főzőtudományát 
a Ki Mit Tud sütni-főzni a libából? 
versenyen. A délelőtti órákban 23 
csapat sürgött-forgott a bográcsok 
körül, hogy megmutassa, milyen 
ízekkel lehet legjobban tisztelegni 
a libaételek hagyományai előtt. A 
kínálat bőséges volt: a klasszi-
kus libapörkölt mellett ropogós 
libacomb, fűszeres töltött liba és 
számtalan különleges fogás illata 
töltötte be a teret. 

Hagyományok, művészet 
és közösség

A Libafesztivál nemcsak a gyom-
rot kényeztette, hanem a lelket 
is: a hagyományőrzés különféle 
formákban jelent meg. Megnyílt 
a Nemzedékek nemezei nemez-
művészeti kiállítás a Móra Ferenc 
Művelődési Központban. A színes, 
változatos nemezmunkák egyszer-
re képviselik a hagyományt és a 
kortárs alkotói szemléletet.

A régió néptáncosait felvonul-
tató XI. Kunsági Néptánctalálko-
zó és a Félegyházi Táncszínház  

Ludas Matyi táncjáték felejthetet-
len élménnyel ajándékozta meg a 
közönséget.

A gyermekprogramok, különle-
ges bábjátékok, kézműves foglal-
kozások a kicsiknek okoztak meg-
annyi örömet, miközben idősebbek 
találkoztak, nosztalgiáztak. 

A látogatók a Hungarikum Roll-
up kiállításon betekintést nyertek 
a magyar értékek világába, a Kos-
suth utcai vásárban pedig kézmű-
ves termékek és gasztronómiai kü-
lönlegességek közül válogathattak. 
A vásári hangulatot a Ládafia Mű-
hely fakörhintája, Paprika Jancsi 
Csúzlizdája és Kádár Ferkó Fotó-
színháza is színesítette.

Szakmai háttér: 
tenyésztés, ágazat  

és jövő

A fesztivál része volt a 26. Integ-
rál Szakmai Konferencia, ami ne-
vével is jelzi: a Libafesztivál nem 
pusztán gasztronómiai és kultu-
rális élmény, hanem tudományos 
találkozó is. A városháza dísz-
termében tartott eseményen a 
viziszárnyas-ágazat szakemberei 
osztották meg tapasztalataikat: a 
takarmányozás optimalizálásától, 
az állatjólét feltételeinek javítá-
sán át, a gyógynövények, poszt-
biotikumok szerepén keresztül, 
egészen a mezőgazdasági ter-
melés kihívásaiig. A konferencia 
a szakmai ismeretek és kapcso-
latok bővítése mellett Kiskunfél-
egyháza szerepének erősítését is 
szolgálta a hazai és nemzetközi 
víziszárnyas-ágazatban.

Közösség, hagyomány és libaillat: így pezsdült fel a XXVI. Kiskunfélegyházi Libafesztivál
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Szabadidő, sport  
és egészségmegőrzés

Ahogy esteledett, a fesztivál közössé-
gi terei megteltek: az esti koncertek, a 
kulturális előadások, a színpadi produk-
ciók igazi zenei különlegességeket kínál-
tak. Sokan együtt énekeltek, tapsoltak a 
Cimbaliband és Herczku Ágnes közös 
produkcióján és a Bohemian Betyars 
életigenlő hangulatú koncertjén. A Kátai 
Tibor vezette táncházban pedig a Kun-
sági Néptánctalálkozón megjelent cso-
portok és a népzenekedvelő közönség 
perdült együtt táncra.

A gyerekek több korcsoportban méret-
tették meg kitartásukat és gyorsaságu-
kat a Ludas Matyi futamon, míg a sakk-
versenyen országszerte érkező játékosok 
mérték össze tudásukat, így minden 
korosztályban jelen volt a versengés, a 
baráti társalgás és az öröm. 

A fesztivál forgatagában sokan szán-
tak időt az egészségükre is: a Móra 
Ferenc Művelődési Központ adott ott-
hont a különféle szűrővizsgálatoknak 
és prevenciós foglalkozásoknak. Többen 
sorban álltak a vérnyomás- és vércukor-
mérésre, a tumormarker-vizsgálatra, a 
bőrgyógyászati anyajegyszűrésre csak 
úgy, mint az életet mentő véradásra.

Mit adott a városlakóknak 
ez a fesztivál?

A XXVI. Libafesztivál a közösség ünnepe 
volt. A baráti találkozások, a régi recep-
tek, a népzene, a tánc, a gyermekek ka-
cagása mind hozzájárultak ahhoz, hogy 
az ízek mellett az együttlét örömét is 
ünnepeljük. 

A fesztivál megmutatta azt is, hogy a 
liba több mint étel: jelkép – közösségé, 
kultúráé, hagyományé és kreativitásé. S 
amikor egy bogrács fölött régi története-
ket mesélnek, miközben a libahús illata 
száll, akkor az idő megáll egy pillanatra, 
és úgy érezzük: otthon vagyunk.� G. E.

Közösség, hagyomány és libaillat: így pezsdült fel a XXVI. Kiskunfélegyházi Libafesztivál
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Elhunyt Szász András író, 
szerkesztő, újságíró és fotós
Méltósággal viselt betegségben 2025. augusztus 5-én, életének 
74. évében elhunyt a partiumi születésű Szász András, aki több 
mint három évtizedes magyarországi pályafutása során újságíró-
ként, íróként, fotósként és helytörténeti kutatóként egyaránt ma-
radandó értékekkel gazdagította a magyar kulturális örökséget. 
Élete és munkássága a kitartás, a hűség és a hit példája volt.

Szász András 1951. április 15-én, 
Nagyváradon látta meg a napvilá-
got, és élete végéig büszkén viselte 
származása bélyegét. „A határon 
túlról hoztam hitemet, szokásai-
mat, életszemléletemet, magyar-
ságtudatomat, ember- és termé-
szetszeretetemet” – írta magáról. 

A diktatúra mindennapi nehéz-
ségei, a nélkülözés és a hatalmi 
elnyomás nem tudták megtörni, 
ám végül nem volt maradása szü-
lőföldjén, és 1988 őszén családjá-
val átszökött a román–magyar ha-
táron. Ahogy mindig fogalmazott: 
„hazát cseréltünk Cserekertnél”.

Kiskunfélegyházán telepedett le, 
ahol évek múlva új otthonra is lelt. 
Az isteni gondviselésnek tulajdoní-
totta, hogy Móra Ferenc szülőváro-
sába kerülhetett, akit egyik legked-
vesebb írójaként tartott számon. 
Félegyháza szülötte mellett sokan 
mások, köztük Fekete István és 
Wass Albert művei is mély hatást 
gyakoroltak rá.

Újságírói pályája 1991-ben indult 
a Petőfi Népe napilapnál, ahol szen-

vedéllyel és kitartással dolgozott, 
majd csaknem két évtizeden át a 
kiskunfélegyházi és tiszakécskei 
szerkesztőséget is vezette. Cikkei-
ben nemcsak híreket, hanem embe-
ri sorsokat, tájakat és pillanatokat 
örökített meg – legtöbbször fény-
képezőgépével is. Fotóit számos 
budapesti és vidéki tárlaton kiállí-
tották, Verespatakról készült képei 
pedig a fél világot bejárták.

Élete során azonban nem csu-
pán újságíróként, hanem íróként 
is maradandót alkotott: több mint 
harminc kötetet publikált, a do-
kumentumkötettől az ismeret-
terjesztő és vallási műveken át a 
regényekig, novelláskötetekig és 
mesekönyvig. Alkotói hitvallása 
szerint „az írás nem csupán alko-
tás, hanem teremtés is, melynek 
során meg tudom mutatni az em-
bereknek a lelkem” – fogalmazott 
egy interjúban.

Hatvanévesen jelent meg első no-
velláskötete, a Képmások, amely-
ben olyan nagyváradi hétköznapi 
embereknek állított emléket, akik 

személyesen is meghatározták 
gondolkodását és világszemléle-
tét. „Az író feladata: lefosztani az 
emberről mindent, ami járulékos, 
felesleges vagy köznapi, és vissza-
adni neki mindent, ami emberivé 
teszi, elsősorban Istentől származó 
lelkének érzelmi és színgazdagsá-
gát. Ez az egyetlen dolog, amiért 
érdemes tollat ragadni. A többinek 
nincs jelentősége!” – írta a kötet 
előszavában.

Későbbi regényeiben – például a 
Színekbe mártott szenvedély vagy 
A vadon remetéje című művekben 
– a szeretet, mint központi motí-
vum kapott kiemelt szerepet.

Műveiben különösen fontos volt 
számára a szülőföld iránti köte-
lességtudat. Több száz helyszínt 
bejárt Partiumban és Erdélyben, 
ennek eredményeként született 
meg az Erdély – ezer esztendővel 
az államalapítás után című kötete, 
a „Partium és Erdély ezer eszten-
dejének kövekbe zárt történelme” 
sorozat, valamint a „Kincses erdé-
lyi városok” albuma.

Helytörténeti munkái során em-
léket állított olyan, a társadalom 
által kevéssé ismert vagy elfele-
dett személyeknek, mint Husz-
ka József, Krizsanótzy János, 
Boczonádi Szabó József és Mis-
kolczy István.

Mélyen vallásos ember volt, aki 
írásaiban és mindennapjaiban 
egyaránt a jót kereste. Hitvallása 
szerint „Isten azért teremtette az 
embert, hogy az ő képében járva 
eleget tegyen a parancsnak, s vé-
gezze a jót ezen a földön”. Ez az 
elhivatottság hatotta át szerteága-
zó munkásságát, amelyben öt egy-
házi kiadvány is megjelent. Vallási 
meggyőződése és emberszeretete 
írói és személyes életének mozga-
tórugója volt.

Pályáját számos elismerés kí-
sérte, köztük a Magyar Érdemrend 
lovagkeresztje (2016), a Szalézi 
Szent Ferenc- és a Pilinszky Já-
nos-díj, valamint a Kiskunfélegy-
háza Város Kultúrájáért Elismerés.

Halálával Szász András öröksé-
ge – a könyvek lapjain, a fényképek 
képkockáin és a szívünkben őrzött 
történetekben – tovább él.

Nyugodjon békében!

Marancsikné Némedi Erzsébet emlékére
Elhunyt Marancsikné Né-
medi Erzsébet, a Fido Bácsi 
Közhasznú Alapítvány titká-
ra. Az alábbiakban a csa-
lád által kiadott közleményt 
olvashatják.

Tisztelt Kiskunfélegyházai 
Polgárok!

Ezúton is tudatjuk Önökkel, 
hogy szeretett unokatestvérünk és 
keresztanyánk, kedves rokonunk 
és barátunk, Marancsikné Némedi 
Ezsébet, 2025. augusztus 3-án, 
vasárnap hajnalban, 77. életévé-
ben távozott az élők közül.

Mi, családjaként, éreztük, 
láttuk, tudtuk, hogy (ki miként 
nevezte őt) Erzsébet, Erzsike, 
Cuki hatalmas szeretetnek és 
tiszteletnek örvendett Kiskunfél-
egyháza polgárainak körében: 

ez a szeretet és tisztelet enyhíti 
most mindannyiunk fájdalmát és 
szomorúságát.

Unokatestvérként, kereszta-

nyaként, barátként, pedagógus-
ként, munkatársként, kutyaba-
rátként élte életét, teljesítette 
sorsát: szavaival és tetteivel szol-

gálta családtagjait, barátait, ta-
nítványait, munkatársait, ismerő-
seit és kutyáit.

Erzsébet, Erzsike, Cuki egyik 
nagy evilági küldetése a gazdát-
lan illetve kóbor kutyák védelme 
és jóléte volt, melynek érdeké-
ben szenvedélyes elszántsággal 
és őszinte lelkesedéssel vezet-
te, képviselte, fejlesztette ezt a 
kutyamenhelyet.

Kérjük, hogy akik nagyra tartot-
ták Marancsikné Némedi Erzsébet 
életútját, munkáját, támogassák – 
anyagi lehetőségük és személyes 
szándékuk szerint –  a Fido Bácsi 
Közhasznú Alapítványt, mely a 
kiskunfélegyházai kutyamenhelyet 
üzemelteti és fejleszti.

A gyászoló család  
Szegedről és Budapestről.
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In memoriam Szirmai Ferencné 
Gitta néni (1939–2025)
Májusban, szűk családi körben búcsúztatták el sok-sok diák sze-
retett Gitta nénijét szülőhelyén, Kerekegyházán. Solymos Margit, 
Gitta néni a szülőhelyéhez közeli kis tanyai iskolában – összevont 
alsó tagozatosok tanítónénijeként – kezdte pedagógusi pályáját 
1950-ben. Igazi néptanítója, „lámpása” volt a környék gyermeke-
inek és családjainak. 

A tudás iránti érdeklődése és sze-
retete inspirálta arra is, hogy mun-
kája mellett tovább képezze ma-
gát: történelem–magyar nyelv és 
irodalom szakos diplomát szerzett. 
Pályáját a Kecskemét melletti Kis-
fái szakiskolájában folytatta, majd 
a 70-es évek elején férjével együtt 
Kiskunfélegyházára költöztek. A 
Mezőgazdasági és Élelmiszeripari 
Szakképző Intézményben magyart 
és történelmet tanított, valamint 
igazgatóhelyettesként dolgozott. 
Ezt követően a Petőfi Sándor Ál-
talános Iskola igazgatója volt. A 
90-es években visszatért a kezde-
tekhez: a Dózsa György Általános 
Iskolához tartozó haleszi kisiskolá-
ban összevont alsó tagozatos cso-
portot tanított nyugdíjazásáig. 

Minden korosztály Gitta nénije 
volt. A diákok – a kicsiktől a 18 
évesekig – mint tanárukat, a szü-
lők mint a gyermekük formálóját, a 
pedagógusok pedig mint kollégát, 
munkatársat szeretették és tisztel-
ték. Segítette, szárnyai alá vette a 
pályakezdő pedagógusokat; példa-
mutató tevékenysége, közelsége, 
barátsága és figyelme biztonságot, 
nyugalmat sugárzott.

A gyermekekhez fűződő kap-
csolata, szeretete, segítőkészsége 
legendává tette: volt tanítványai a 
mai napig emlegetik, különleges 
szeretettel gondolnak rá. Mozdu-
latai, ahogyan lehajolt hozzájuk, 
mosolya, mellyel kedvesen biztat-
ta őket, öröme, ha jól teljesítettek, 
mind-mind bevésődtek emléke-

zetükbe. Több alkalommal tanúja 
voltam, ahogy reggel megérkezett 
Trabantjával a haleszi iskola ud-
varába: a gyerekek nemcsak köz-
refogták és köszöntötték, hanem 
azon nyomban mesélték is élmé-
nyeiket, versengve, mintha régóta 
nem találkoztak volna vele. Akkor 
értettem meg, miből fakad ez a ra-
gaszkodás: vele jó érzés volt együtt 
lenniük, mellette különleges biz-
tonságban érezték magukat. Úgy 
irányította őket, hogy az idősebbek 
felelősséggel segítsék a kisebbe-
ket, s hogy akaratlanul is tudato-
suljon bennük: a társak segítése 
az együttlét legtermészetesebb 
jellemzője. Tanítványai ilyen külön-
leges légkörben és motivációval 
tanultak meg írni, olvasni, számol-
ni, önállóan gondolkodni, magukat 
kifejezni, szocializálódni.

A 2000-es évek elejére a kisisko-
lák szinte mindenütt megszűntek. 
Gitta néni nyugdíjba vonulása után 
Halesz is végleg bezárta kapuit. A 
környékbeliek és sok-sok kollégája 

azonban több évtized elteltével is 
jó szívvel, szeretettel és tisztelettel 
emlékeznek rá, mint aki egyike volt 
az igazi néptanítóknak.

Vannak emberek, akiket egy idő-
re ajándékba kapunk, hogy elkí-
sérjük őket életük egy szakaszán. 
A sors összeköt velük bennünket 
annyira, hogy sohase felejtsük el 
szavaikat, a hangulatot, amelyet 
elénk idéztek és azokat az ér-
zéseket, amelyeket a lelkünkbe 
csempésztek.

Ő ilyen volt, és emlékeinkben 
örökre ilyen is marad.

� Vőneki Ottó

100 éves tanárukkal ünnepelték  
a 60 éves osztálytalálkozójukat
Kevés szebb példája van a tanár 
és diák közötti életre szóló kö-
teléknek annál, mint ami szep-
tember 13-án Kiskunfélegyhá-
zán történt. Az egykori 608. sz. 
Ipari Szakmunkásképző Intézet 
diákjai 60 éves osztálytalálko-
zójukon nemcsak egymásnak 
örülhettek, hanem 100 éves 
tanárukat, Faragó Dezsőt is 
köszönthették, aki hajdanán 
anyagismeretre oktatta a fia-
tal szakmunkástanulókat.

Az 1962 és 1965 között végzett 
osztály 25 fős volt, sokféle szakmát 
tanuló fiúval: bádogosok, rézműve-
sek, kovácsok, szerszámkészítők, 
orvosi műszerészek, gumijavítók, 
fémnyomók, varrógép- és iroda-
gép műszerészek ültek akkoriban 
az iskolapadban. A mostani ta-
lálkozóra már csak öten – Balog 
Antal, Kovács Ferenc, Lajos 
Ferenc, Radnóti Béla és Ruskó 
Ferenc – tudtak eljönni, de annál 
nagyobb szeretettel és tisztelettel 
köszöntötték egykori mesterüket.

A tanítványok meglepetéssel 
is készültek: egy jókívánságokkal 

teleírt, hatalmas pezsgőt, vala-
mint egy különleges „réz diplo-
mát” adtak át Dezső bácsinak. 
Mint elmondták, mivel a Tanár Úr 
már mindegyik hivatalos jubileumi 
diplomát – aranytól a platináig – 
megkapta, most valami egészen 
újat szerettek volna kitalálni. A réz 
diploma egyszerre volt tréfás és 
megható gesztus, hiszen egyrészt 
az anyagismerethez kapcsolódott, 

másrészt az osztályban rézműve-
sek is tanultak.

A diákok így fogalmaztak át-
adáskor: – Feltételezésünk szerint 
már begyűjtötte az összes nemes-
anyagból, aranyból, gyémántból, 
vasból, rubinból készült szolgálati 
emlékérmet, így kénytelenek vol-
tunk egy eddig erre a célra még 
meg nem nevezett elem kölcsön-
vételével egy egészen új elisme-

rést létrehozni. Igaz, Mendelejev 
periódusos rendszerében a réz az 
aranynál alacsonyabb rendszámot 
kapott, de ebben az összefüggés-
ben és a volt diákok tiszteletnyil-
vánításaként eszmei értéke talán 
túlmutat az anyagiakon.

Nem ez volt az első alkalom, 
hogy a tanítványok különleges 
ajándékkal lepték meg szeretett 
pedagógusukat: az 50 éves osz-
tálytalálkozóra például egy Apá-
czai Csere János arcképével ellá-
tott képeslap méretűvé nagyított 
bélyeget készíttettek, mivel Dezső 
bácsi lelkes bélyeggyűjtő.

A mostani találkozó derűs han-
gulatban telt, sok régi emléket 
idéztek fel, és bár a kor már meg-
tizedelte az osztály létszámát, a 
baráti kötelék mit sem gyengült. 
Dezső bácsi, aki a száz év ellenére 
is megőrizte humorát és szellemi 
frissességét, meghatódva fogadta 
tanítványai szeretetét.

A búcsúzáskor a résztvevők ab-
ban a reményben váltak el, hogy 
hamarosan újra találkoznak. Egy-
kori tanáruknak pedig jó egészsé-
get és további boldog éveket kíván-
tak – hiszen ahogy ők fogalmaztak: 
„a rézművesek rezesbandája min-
dig emlékeztetni fogja a Tanár 
Urat arra, milyen sokat jelentett 
nekünk.”

� V. B.
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Egy élet az igazság és  
az emberek szolgálatában
Kiskunfélegyházán jól ismerik Szabóné dr. Tabajdi Katalin ne-
vét. Nemcsak azért, mert hosszú évek óta a város vezető ügyé-
szeként dolgozik, hanem mert munkáját mindig elhivatottság-
gal, kiemelkedő szakmai tudással és feddhetetlenséggel végzi. 
Munkáját nemrégiben Kiskunfélegyháza Város Közszolgálatáért 
díjjal ismerték el. A kitüntetés apropóján pályájának fontos ál-
lomásairól, szakmai és emberi értékrendjéről és mindennapi 
munkájáról beszélgettünk.

– Hogyan kezdődött a jogi 
pályája?

– A családomban nem volt jo-
gász, így ez nem családi indíttatás-
ból fakadt. Általános iskolásként 
kaptam egy könyvet, dr. Petrik Fe-
renc Perben a joggal című művét, 
ami felkeltette az érdeklődésemet 
a jog világa iránt. A Móra Ferenc 
Gimnáziumban már tudatosan 
készültem erre a pályára, és osz-
tályfőnököm révén találkoztam egy 
volt tanítványával, aki akkor már a 
jogi egyetemen tanult, később pedig 
főügyészként dolgozott. Ő mesélt 
nekünk a jogi egyetemről, és ez 
megerősítette bennem a döntést. A 
szegedi jogi karon kétszer is elnyer-
tem a Népköztársasági Ösztöndí-
jat, demonstrátorként segítettem a 
büntetőjogi tanszék munkáját, majd 
„summa cum laude” fokozattal 
végeztem. Egyetem után ebben a 
városban szerettem volna elhelyez-
kedni, így az élet az ügyészséghez 
sodort. 1987. március 1-jén kezd-
tem a félegyházi ügyészségen fogal-
mazóként, majd két év után, 1989. 
március 1-jén ügyésszé neveztek ki. 
Azóta is itt dolgozom.

– Hogyan alakult a pályája az 
első évektől kezdve?

– A büntetőjog területén kezdtem 
és ott is maradtam. Akkoriban ke-
vés ügyész volt a megyében, ezért 
többünknek a fogalmazói időt is 
lerövidítették, hogy minél hama-
rabb munkába állhassunk. A szak-
vizsga után ügyészként folytattam, 
és azóta is a büntetőügyek világa 
határozza meg a mindennapjaimat. 
2011-ben, amikor dr. Ábrahám 
István vezető ügyész nyugdíjba 
ment, megpályáztam az állást, és 
kineveztek vezetőnek. Ez óriási fe-
lelősség, de hatalmas bizalom is.

– Mi ad erőt és motivációt 
több évtizednyi munka után is?

– Elsősorban az, hogy szeretem, 
amit csinálok. Ez nagy ajándék 
az életben: ha az ember abból él-
het, amit szeret, és amiben jó. Az 
egyetemen szerettem meg igazán 
a jogot, onnantól kezdve nem volt 
kérdés számomra, hogy jó helyen 
vagyok. Természetesen a jogszabá-
lyok követése folyamatos kihívás, 
hiszen állandóan változnak, és nap-
rakésznek kell lenni, de ez a munka 
soha nem unalmas. Bár a joganyag 

sokszor száraznak tűnik, a min-
dennapi ügyek mindig új kihívást 
hoznak. Az élethelyzetek, az emberi 
sorsok teszik élővé és izgalmassá 
ezt a pályát.

– Az ügyészi hivatás komoly 
felelősséggel jár, és nemcsak a 
jogszabályok pontos ismeretét, 
hanem emberi érzékenységet is 
megkövetel. Mit jelent az ügyé-
szi munka során az empátia?

– Gyakran azt gondolják, hogy 
az ügyész feladata kizárólag a tör-
vény rideg érvényesítése. Ez azon-
ban nem így van. Természetesen 
részrehajlásról nem lehet szó, a 
törvény mindenkire egyformán vo-
natkozik, de emberi érzékenységre 
nagy szükség van. Egy ügyész előtt 
emberi sorsok bontakoznak ki, és 
nem mindegy, hogyan áll hozzá. 
Másképp kell megítélni egy fiatal 
első botlását, mint egy többszörös 
visszaeső bűnelkövetőt. Ugyan-
akkor ott vannak a sértettek is, 
akik gyakran magukra maradnak 
a bűncselekmény után. A mi fela-
datunk az is, hogy felkaroljuk azo-
kat, akik sérelmet szenvedtek. Az 
empátia ebben is kulcsfontosságú: 
tájékoztatni kell őket jogaikról, le-
hetőségeikről, és sokszor egyszerű 
emberi szóval kell erőt adni nekik. 
Az empátia tehát a munka része, 
ami segít abban, hogy a törvény ne 
pusztán jogszabályok halmaza le-
gyen, hanem az igazságszolgáltatás 
eszköze, amelyben mindenki meg-
érzi az emberi méltóság tiszteletét.

– Milyen típusú ügyekkel ta-
lálkoznak leggyakrabban a fél-
egyházi ügyészségen?

– Az ügyeknél először azt kell 
megnéznünk, hogy van-e illeté-
kességünk, illetve hatáskörünk. 
Mivel járási szinten működünk, így 
a járásbíróság hatáskörébe tar-
tozó ügyek kerülnek hozzánk. Az 
emberölések és a legsúlyosabb 
bűncselekmények törvényszéki ha-
táskörbe tartoznak. Nálunk a ko-
molyabb megítélésű ügyek például 
a rablások, a nemi erkölcs elleni 
bűncselekmények, az embercsem-
pészés, a kábítószer-kereskedelem, 
de a leggyakoribbak a lopások, az 
ittas járművezetések és a garázda-
ságok. Egyre gyakrabban találko-
zunk internetes csalásokkal és az 
ezekhez kapcsolódó pénzmosással, 
amelyek sokszor nemzetközi szintű 
bűnözéssel függenek össze. Emiatt 
gyakran kell jogsegélykérelmeket 
küldeni vagy teljesíteni más uniós 
és unión kívüli országok felé. Ez a 
munka tehát nemcsak helyi, hanem 
nemzetközi szinten is egyre na-
gyobb felelősséget jelent.

– Hogyan fogadta a Kiskunfél-
egyháza Város Közszolgálatáért 
díjat?

– Teljes meglepetés volt számom-
ra. Egy ismerősöm gratulált, és elő-
ször nem is tudtam, mihez. Aztán 
kiderült, hogy a kollégáim kezde-
ményezték a díjat. Ezért különösen 
megható és kedves számomra, hi-
szen ez azt jelenti, hogy a munkatár-
saim értékelték a munkámat és em-
beri hozzáállásomat. Ez számomra 
a legnagyobb elismerés, hiszen ők 
látják nap mint nap, hogyan dolgo-
zom, és milyen ember vagyok.

– Mit üzenne a jogi pályára ké-
szülő fiataloknak?

– Azt, hogy legyenek hűek ön-
magukhoz, és soha ne feledjék: ez 
nem pusztán egy szakma, hanem 
hivatás. Csak hivatástudattal lehet 
igazán jól végezni, mert nagy fe-
lelősség mások sorsáról dönteni. 
Persze szükséges a szakmai tudás, 
a jogszabályok magas szintű isme-
rete, de az igazi alap a hivatástudat. 
Pályakezdő fiatalként még én sem 
tudtam, mire számítsak pontosan, 
de aztán megszerettem, és soha 
nem akartam más pályát. Azóta is 
hálás vagyok a véletlennek, mert ez 
lett az első és reményeim szerint az 
egyetlen munkahelyem.

– Ha egy mondatban kellene 
megfogalmaznia a pálya lénye-
gét, mit mondana?

– Talán azt, hogy az ember találja 
meg a helyét, legyen hű önmagához, 
és végezze a munkáját hivatástu-
dattal. Akkor nemcsak a munkájá-
ban, hanem az életében is kitelje-
sedhet.� G. E.
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Miniszteri elismerést kapott 
Cseklyéné Hevér Tímea

Miniszteri Elismerő Oklevelet adományozott Cseklyéné Hevér 
Tímea, a Déli ASzC Kiskunfélegyházi Mezőgazdasági és Élelmi-
szeripari Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium oktatója 
részére dr. Nagy István agrárminiszter. A díjat tanítványai orszá-
gos versenyeken, valamint a közép- és emeltszintű érettségi-
ken elért eredményei elismeréseként augusztus 20-án, a Pes-
ti Vigadóban vehette át a kitüntetett. Cseklyéné Hevér Tímea 
huszonhetedik éve az intézmény tanára, és vallja: kamaszokat 
tanítani nagy kihívás, ugyanakkor folyamatosan frissen tartja a 
pedagógust. A pályáról, a diákokról, a munkahelyi közösségről 
is beszélgettünk vele. 

– Mennyire volt meglepetés 
számodra, hogy ilyen rangos el-
ismerésben részesülsz?

– Teljes mértékben. Egy email-
ből értesültem róla, hogy augusz-
tus 20-án miniszteri elismerésben 
részesülök. Gyorsan tárcsáztam 
Rózsa Pál igazgatót, akit szintén 
meglepett a hír, hiszen a felter-
jesztés még jóval korábban meg-
történt, de a döntésről ők sem 
kaptak értesítést. Mindenki nagyon 
boldog volt, köztük természetesen 
én is. Közismereti tanárként egy 
szakközépiskolában ritkábban tör-
ténik meg, hogy ilyen elismerést 
vehessünk át.

– Egyenes út vezetett téged a 
tanári pályára?

– A Batthyány Általános Isko-
la tanulója voltam, ahol egy cso-
dálatos tanító, Papdiné Zsuzsa 
néni hatására már ötödik osz-
tályban világosan tudtam, hogy 
én is ezt szeretném csinálni. Ő a 
történelem szakos tanárom volt, 
neki köszönhetem a tantárgy és a 
szakma iránti rajongásomat is. Az 
ő és később Majoros Ferenc ta-
nítási módszereit, gyermekekhez 

való hozzáállását ma is példának 
tekintem. A középiskolás éveimet 
a Móra Ferenc Gimnáziumban töl-
töttem, itt szerettem bele a német 
nyelvbe és a földrajzba, így az út 
egyértelműen a tanári pálya felé 
vezetett. 1998-ban végeztem az 
egyetemen, ami után először ál-
talános iskolai munkát szerettem 
volna vállalni, de a sors máskép-
pen akarta és 1998. augusztus 31. 
óta a Kiskunfélegyházi Mezőgazda-
sági és Élelmiszeripari Technikum, 
Szakképző Iskola és Kollégium tör-
ténelem, földrajz és német szakos 
pedagógusa vagyok.

– Milyen volt a kezdet?
– Semmit sem tudtam a Mez-

géről. Egy-két ismerősöm járt 
oda, de alapvetően nagyon kevés 
ismerettel rendelkeztem az isko-
láról. Amikor odakerültem, több 
velem egykorú tanár is gyarapí-
totta a tanári kart, akikkel gyor-
san megtaláltuk a közös hangot 
és nemcsak munkaidőben szeret-
tem velük lenni, de együtt nyaral-
tunk, közös bulikat szerveztünk 
és élveztük egymás társaságát. 
A kétezres években a köztudat-

ban az iskoláról teljesen más élt, 
mint ma. Nagyon rosszul esett, 
amikor az emberek azt gondol-
ták, hogy mezőgazdasági iskola 
révén nem olyan komplex tudást 
adunk a gyermekeknek, mint más 
intézmények, vagy hogy diákjaink 
képességei elmaradnak más kö-
zépiskolák tanulói mellett. 

– A Mezgé kollektívájának 
összetartása legendás. Valóban 
így van?

– Valóban így van. Nagyon sok 
időt töltünk együtt a szabadidőnk-
ben is. Jól hatunk egymásra köl-
csönösen, így többek között köz-
ismereti tanárként ma már én is 
tudom, hogy mi a különbség a ho-
mogenizálás és a pasztörizálás kö-
zött, valamint biztos tudásom van 
többek között a sertések vemhes-
ségi idejéről is. Könnyűek a hét-
köznapok ilyen kollégákkal, hálás 
vagyok érte! Ahogy a férjemért is, 
akit ugyancsak ennek a kollektívá-
nak köszönhetek.

– Miként változtak a tanítási 
módszereid az elmúlt évtize-
dekben? Másként lehet például 
motiválni a diákokat?

– Előző igazgatóm, Vőneki Ot-
tóné mondta mindig, hogy csak 
idő és módszer kérdése minden. 
Ez pontosan így van. Amikor taní-
tani kezdtem, nagyon ragaszkod-
tam az elképzeléseimhez. Egyete-
mi jegyzeteimből tanítottam, mert 
úgy gondoltam, hogy én elmondok 
mindent arról a csodáról, amit 
történelemnek hívnak, a gyerekek 
pedig csillogó szemmel hallgatják, 
jegyzetelnek, majd megtanulják 

és mindenki boldog… A valóság 
azonban teljesen más. Több sze-
repben kell lennem egyszerre, hogy 
érdekes legyen a mondandóm: szí-
nészként, pszichológusként, kicsit 
anyaként, mesélőként. Történelem 
óráimat igyekszem színesíteni, 
sztorikat mesélek, történetekkel 
teszem változatossá az anyagot. 
Egy csipet szerelem, vagy gyil-
kosság és máris jobban figyel a 
diák... Megszerettetni próbálom 
velük a tantárgyat, ennek érdeké-
ben sok új eszközhöz kellett nyúlni 
az évek során. Ebben az iskola is 
adott segítséget, 2008-ban több 
továbbképzés, oktatás szólt erről. 
Meg kellett tanulnunk például a 
szakmunkás osztályokban a törté-
nelem tanítás módszertanát, ami 
szerencsére annyira jól sikerült, 
hogy bemutató óráinkat az egykori 
egyetemi módszertan tanárom ké-
sőbb jó példaként mutatta be. 

– Közismereti tárgyak tekin-
tetében is nagyon szép ered-
mények születtek az elmúlt 
években.

– Nagyon büszke vagyok arra, 
hogy az idén végzett első techni-
kumi osztályomból a diákok több 
mint fele az agrár felsőoktatásban 
tanul tovább. Ez is azt mutatja, 
hogy a mi diákjaink ugyanúgy mo-
tiválhatók és felkészíthetők emelt 
szintű érettségire, vizsgákra, ver-
senyekre, mint bármely másik 
intézmény tanulói. Néhány éve 
jelentkeztünk először a több mint 
negyven éves múlttal rendelkező, 
Magyarország az én hazám elne-
vezésű komplex honismereti vetél-
kedőre. Gyorsan sikerült toborozni 
önként jelentkezőket és a verseny 
elmúlt három évében kétszer do-
bogóra is állhatott a csapatunk. 
Nagyon sokat készülünk rá, de 
hatalmas öröm számomra, hogy a 
diákok is boldogok tőle és büszkék 
az eredményekre.

– Soha nem fáradsz el?
– Természetesen én is elfáradok, 

és volt már olyan is, hogy azt érez-
tem, belefáradtam. Amikor hiába 
tettem bele szívemet-lelkemet, a 
gyerekek átléptek ezen. Meg kellett 
tanulnom, hogy mi csak egy állo-
más vagyunk az ő életükben. Ebbe 
picit belehalunk, de aztán minden 
megy tovább. Mindezeket felülírja 
az érzés, amikor meghívnak a dip-
lomaosztójukra, esküvőjükre, ne-
kem mutatják meg az új tetoválá-
sukat, vagy az újszülött babájukat 
hozzák el hozzám. Cserébe frissen 
tartanak és velük együtt változha-
tok én is, egész egyszerűen nem 
engedik, hogy beleöregedjek a 
munkába. Jó helyen vagyok, nem 
vágyom máshová. 

� Z. A.
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Az idei nyár és az eddigi ősz sokakat elgondolkodtatott arról, hogy 
milyen életre kell felkészülni egy olyan környezetben, ahol már a 
növények is csak túlélnek. Az utóbbi évek gyakran használt szavai 
lettek a klímaváltozás, klímakatasztrófa, klímaválság … nem túl 
bíztató szavak a jövőre nézve. Nem is igazán vennénk komolyan 
őket, ha nem éreznénk a bőrünkön a valóságukat. Mint általában, 
úgy azonban ebben az esetben is a panaszkodásból célszerű gyor-
san továbblépni a valós probléma megismerésére és a megoldás 
keresésére. Erre teszünk kísérletet Nagy Ágnes városi főkertésszel 
egy ötrészes, a téma különböző aspektusaira kitérő sorozatban. 

– Mennyire sürgető problé-
mára keresi a választ a klímaal-
kalmazkodás kérdésköre?

– Még az 1990-es évek végén 
jelent meg egy egyébként a 80-as 
években (negyven éve!) Német-
országban írt könyv az erdőkről: 
arról, hogy olyan mértékben pusz-
títjuk őket, ami hamarosan tapasz-
talható változást fog eredményezni 
a Föld klímájában. Az idő pedig iga-
zolni látszik az akkori tapasztala-
tokból egykor levont szakmai követ-
keztetést. Most már nem elég csak 
elgondolkodni rajta, mert most már 
cselekedni kell. Úgy tűnik azonban, 
hogy mára az ember sokkal kevés-
bé diktálhat, mint amennyire alkal-
mazkodnia szükséges. Halasztha-
tatlanul meg kell tanulnunk megélni 
azt az újfajta életmódot, amit a klí-
maalkalmazkodás szó takar.

– Valószínűleg erre a követ-
keztetésre jutottak a jogalko-
tók is, mert alig egy éven belül 
több olyan jogszabály is életbe 
lépett, amely azt a szándékot 
tükrözi, hogy a települési zöld-
felületek komolyan vett eszkö-
zökké váljanak. Melyek ezek a 
jogszabályok és mit mondanak?

– A közelmúltban több olyan jog-
szabályt fogadtak el, amelyek lát-
hatóan szorosan egymásra épülve 
fogalmaznak meg normákat, tiltáso-
kat és kötelezettségeket annak érde-
kében, hogy a klimatikus viszonyok 
alakításában fontos szerepet játszó 

zöldfelületek minél nagyobb mérték-
ben betölthessék szerepüket.

A magyar építészetről szóló 
2023. évi C. törvény deklarálja a 
zöldinfrastruktúra – azaz különbö-
ző zöldfelületek olyan stratégiailag 
tervezett hálózatának – fogalmát, 
amely elengedhetetlenül szüksé-
ges az emberi élet fenntartásá-
hoz, így többek között a klíma, a 
településkép és a környezet vé-
delmének biztosítását szolgálja. 
Ez a törvény a 200 ezer forinttól 
2 millió forintig terjedő település-
kép-védelmi bírság kiszabásának 
lehetőségével már állást foglal a 
zöld környezet védelme mellett. 
Ez a bírság alkalmazható azon in-
gatlanok esetében, amelyek tulaj-
donosai például az ingatlan előtti 
utcai zöldsávot felszólítás ellenére 
sem tartják rendben. Mindennek 
kimondása azért fontos, mert azt 
teszi egyértelművé, hogy a zöld-
felületek a közművekhez és az 
utakhoz hasonlóan értékkel bíró, 
a társadalom felé olyan speciális 
szolgáltatásokat nyújtó létesítmé-
nyek, amelyek nem áldozhatók fel 
bármiért, bármikor, nem tekinthe-
tők gazdátlan települési területek-
nek. Minden egyes zöldfelületnek 
felelős gazdája kell, hogy legyen 
egyéni, vagy közösségi szinten.

A településrendezési és építési 
követelmények alapszabályzatáról 
szóló 280/2024. (IX.30.) Korm. 
rendelet (ún. TÉKA) mondja ki, 

hogy adott ingatlan tulajdonosa 
köteles a településképbe illeszke-
dő módon gondoskodni az ingatlan 
előtti járdaszakasz tisztántartásá-
ról, illetve a járda melletti közte-
rületi zöldsáv fenntartásáról. Ez a 
kötelezettség bizonyos értelemben 
Kiskunfélegyházán már nem új-
donság, mivel a zöldfelület-gazdál-
kodásról szóló 1/2018.(II.09.) ön-
kormányzati rendelet ezt évek óta 
lényegében így szabályozza, és ezt 
évek óta igyekszünk is betartatni.

A TÉKA egyértelműsíti azt is, 
hogy a közlekedés számára létesí-
tett területeken belül a közlekedés-
hez szükséges burkolatok és köz-
művek építményei mellett a szabad 
területek rendezettségét zöldfelüle-
tek kialakításával és fenntartásával 
biztosítani kell. Ennek kijelentése 
azért fontos, mert egyértelműsí-
ti, hogy például az utak számára 
biztosított területen belül csak a 
közlekedési felületet képező bur-
kolatok, a vízi- és energiaellátást 
garantáló közművek építményei, 
valamint zöldfelületek helyezhetők 
el. A zöldfelület pedig növények 
telepítésére szolgáló rendezett és 
gondozott terület. Nem lehet tehát 
gyomosodás elkerülése, vagy par-
kolóhely kialakítása miatt kővel fel-
szórni, vagy burkolattal lefedni. De 
nem lehet kültéri tárolóhely sem, 
vagy gazdátlanul magára hagyott 
rendezetlen terület.

– A közterületeken túlmenő-
en a jogszabályok tartalmaz-
nak-e a telkeken belüli zöldfelü-
letekre vonatkozó szabályokat?

– A települési zöldinfrastruktú-
ráról, a zöldfelületi tanúsítvány-
ról és a zöld védjegyről szóló 
282/2024.(IX.30.) Korm. rendelet 
a települési zöldfelületeket, kö-
zöttük az építési és lakótelkeket 
minden eddiginél átfogóbban sza-
bályozza. A sok részletre kiterjedő 

szabály közül csupán néhányat ki-
emelve, a rendelet kimondja, hogy

• a telek beépítetlen és nem 
burkolt felületeit zöldnövényzet-
nek kell borítania, azaz gondozott 
zöldfelületként kell fenntartani, 
nem lehet magára hagyott, rende-
zetlen terület

• a telekre hulló csapadékvizet a 
telken belül kell hasznosítani, szik-
kasztani, azaz a csapadékvizet a 
helyszínen hasznosítani kell

• az ingatlan használójának 
kötelessége gondoskodni a telek 
fásszárú növényeinek szakszerű 
gondozásáról úgy, hogy a növények 
nem veszélyeztethetnek emberi 
életet és vagyoni biztonságot

• közhasználatú területen (köz-
területek és intézmények telke) fát 
kivágni csak annak rossz egész-
ségügyi állapota, élet- és baleset-
veszélyesség, vagyonbiztonság 
veszélyeztetése, vagy szakértői vé-
lemény alapján lehetséges

• a kivágott fát pótolni kell
• egy telek növényzetének – fák, 

cserjék, évelők – mennyisége az 
úgynevezett zöldtérfogat számítá-
sával köbméterben megállapítható, 
ennek ismeretében pedig megköve-
telhető, hogy építési tevékenységgel 
érintett adott telken belül a zöldtér-
fogat értékének el kell érnie az épí-
tési tevékenység előtti zöldtérfogat 
szintjét. Lényegében tehát nem le-
het egy építési tevékenységgel leta-
rolni a telek növényállományát.

– A jogszabályváltozások 
alapján érezhetően felérté-
kelődtek a magánszemélyek 
által gondozott városi zöld-
felületek. Kapnak-e segítsé-
get a városlakók mindezek 
elvégzéséhez?

– Az országos szintű jogszabá-
lyok többnyire részletekbe menő 
előírásokat tartalmaznak, helyen-
ként azonban csak keretszabályo-
kat adnak. Ezekben az esetekben 
az önkormányzatnak van lehetősé-
ge a helyi viszonyokhoz igazodva 
önkormányzati rendeletben szak-
mai normákat megfogalmazni. Je-
lenleg előkészítés alatt van a zöld-
felület-gazdálkodásról szóló helyi 
rendelet ilyen irányú módosítása. 
Várhatóan figyelmeztetéseket kül-
denek ki a jövőben a nagyon zava-
ró helyzetek kezelésére. Jelenleg is 
sokszor a lakók jelzik, hogy a szom-
szédos területek rendezetlenek, 
gondozatlanok. A cél semmiképpen 
sem bírság kiszabása, hanem az 
adott probléma megoldása, és az 
alkalmazkodás megtanulása. Mint 
eddig, úgy a jövőben is igyekszünk 
a szakmai segítségnyújtáson túl te-
vőlegesen is részt venni a magán-
emberként nehezen kezelhető fel-
adatok elvégzésében.

MIT MONDANAK A JOGSZABÁLYOK?

A megkerülhetetlen 
klíma alkalmazkodás 
– 1. rész
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Ez az elismerés a szövetségeseimé is
Aki járt már a polgármesteri hivatalban, jól tudja: egy intézmény 
nem csupán falakból áll, hanem az ott dolgozók szorgalmából, 
gondoskodásából és figyelméből épül fel. Ebből ad nap mint nap 
rengeteget Németh Erzsébet Zsóka, aki immár harminc éve dol-
gozik a hivatalban gondnokságvezetőként. Az idei Városalapítók 
Hete ünnepi testületi ülésén Kiskunfélegyháza Város Közszolgá-
latáért kitüntető díjjal ismerték el a polgármesteri hivatal és az 
önkormányzat közössége érdekében végzett elhivatott munkáját 
és kreatív szakmai tevékenységét.

– Milyen érzésekkel vette át a 
díjat?

– Hatalmas szeretettel és há-
lával köszönöm mindazoknak – a 
felterjesztőknek, közvetlen veze-
tőimnek és a képviselő-testület 
minden tagjának –, akik bizal-
mukkal megtiszteltek. Felemelő, 
lélekemelő érzés volt átvenni ezt 
a városi szintű elismerést. Szá-
momra ez nem csupán visszajel-
zés, hanem megerősítés is: amit 
nap mint nap végzek, érték, amit 
látnak és elismernek. Az általam 
elért eredmények összehangolt 
csapatmunkának köszönhetők. 
Ezért tiszta szívből, nagyon köszö-
nöm a gondnokság összes dolgo-
zójának szorgalmas munkáját. A 
hivatalban dolgozó munkatársaim 
nagy tudással, elhivatottsággal 
rendelkeznek, kivételes egyénisé-
gek, akik mindenben támogatják 
és patronálják egymást.

– Hogyan indult a pályája a 
hivatalban?

– 1995. október 9-én kezdtem 
el dolgozni a Kiskunfélegyházi Pol-
gármesteri Hivatalban. Akkoriban 
a Gátéri Művelődési Ház és Könyv-
tár igazgatójaként tevékenyked-
tem, amit nagyon imádtam. A vál-
tás gondolata akkor fogalmazódott 
meg bennem, amikor dr. Fehérvá-
riné dr. Csölle Yvette jegyző as�-
szony felhívott azzal, hogy Ficsór 
József polgármester úrral közö-
sen szeretnének látni a hivatalban 
gondnokságvezetőként. A Hely-
őrségi Klubban végzett közműve-
lődési munkám alapján ismerték 
a tevékenységemet. Két hónapig 
mérlegeltem, mielőtt igent mond-
tam volna.

– Mi segítette a döntés 
meghozatalában?

– Két dolog is fontos szerepet 
játszott. Az egyik a családom: a hi-
vatalban kedvezőbb volt a munka-
rend, mint a délután 2 órától este 
20 óráig tartó művelődési házi be-
osztásom, így több időt tölthettem 
a gyermekeimmel. A másik döntő 
tényező szeretett keresztanyám, 
Németh Lászlóné Franciska volt, 
aki a Bajcsy-Zsilinszky Általános 
Iskola gazdasági vezetőjeként dol-
gozott. Visszagondolva, mintha 

most történt volna, beinvitált az 
irodájába és betekintést adott a 
gazdasági munka világába. Végig 
kalauzolt a tematikusan mappába 
rendezett ügyiratain, és bátorított 
a feladatvállalásra.

– Milyen emlékeket őriz az 
első munkanapról?

– Soha nem felejtem el: a gyer-
mekeim az utcasarkon vártak. 
Amint megláttak, szaladtak felém 
és átöleltek. Ez a pillanat a mai 
napig elkísér, lelkileg megerősített, 
hogy jó döntést hoztam.

– Milyen útravalókat kapott 
otthonról?

– A szüleim sokat adtak nekem. 
Édesapám mindig azt mondta: „Ha 
bármit csinálsz, kislányom, tedd 
tökéletesen, rendesen – vagy hozzá 
se kezdj!” Édesanyám pedig gyak-
ran idézte: „Amit ma megtehetsz, 
ne halaszd holnapra”, vagy: „Tem-
pósan, tempósan – ne aludjon meg 
a tej a szádban!” Már kiskoromban 
napi feladataim voltak, például be-
vásárlás, állatok etetése, kertész-
kedés, takarítás. Édesanyám kato-
nás szigorral ellenőrizte mindezt. 
Ez a nevelés formált emberré.

– Hogyan alakult a munkája 
az elmúlt három évtizedben?

– A tennivalókat nem volt kitől 
átvennem, szépen lassan bele-
jöttem, elsajátítottam az érdekes 
munkákat. Feletteseim látták, hogy 
terhelhető vagyok, ezért egyre több 
és több, változatos kihívást kap-
tam. A gondnokság csoportjában 

az év vége mindig az év elejét je-
lenti: amikor összeállítom és javas-
latot teszek az önkormányzat éves 
költségvetésének készítéséhez. 
Jelenleg a polgármesteri hivatal, 
tiszaalpári üdülő, Roma Nemzeti-
ségi Önkormányzat működtetésé-
hez szükséges dologi kiadásokhoz, 
továbbá beruházási és felújítási 
igényekhez teszek javaslatot. A 
költségvetés elfogadását követően 
közreműködöm a szolgáltatások 
igénybevételével kapcsolatos iz-
galmas projektek előkészítésében, 
a pályázat kiírásától a szerződés 
teljesüléséig. Az előző években ér-

dekes feladataim voltak a kemen-
cei pihenő, Innovációs Központ, 
Halesz Háziorvosi Rendelő, Városi 
Ifjúsági Sporttelep (Vasas pálya) és 
a Honvéd Sporttelep működtetésé-
ben. Megbízatásaim közé tartozott 
Kiskunfélegyháza város finanszí-
rozásában megjelent könyvek, ki-
adványok, képeslapok bizományi 
értékesítése, valamint a hivatali 
gépjárművek igénybevételének lo-
gisztikai koordinálása, menetleve-
lek havi elszámolása.

– Milyen egyéb feladatokat lát 
el?

– Foglalkozom a kazánház mű-
ködtetésével, fűtési költségek el-
számolásával. Közreműködöm 
a polgármesteri hivatal ingatla-
nában lévő üzlethelyiségek rezsi 
költségeinek megállapításában és 
előkészítem a továbbterhelésre. 
Ellenőrzöm az igazolásra benyúj-
tott számlákat, a mennyiségi és 
minőségi teljesítést. Háromévente 
vagyonmegállapító leltárt készítünk 
immateriális javakról, tárgyi eszkö-
zökről, készletekről, üzemeltetésre 
átadott eszközökről. A legszebb 
feladatom talán a 14 fős fizikai ál-
lomány (a takarítók, a karbantartó, 
a portások, a telefonközpont-ke-
zelő, a biztonságiőr) és az irodai 

ügyintéző, Máté Brigitta munká-
jának koordinálása, aki mindenben 
megbízható társ. Külön szeretném 
megemlíteni Petróczi Anitát, aki-
vel húsz éven át dolgoztam együtt – 
mindig számíthattam rá, emberileg 
és szakmailag egyaránt.

– Kikre számíthat a napi mun-
kavégzés során?

– Hosszú a névsor, de mind-
annyiuknak hálás vagyok. Isten 
fizesse meg Ódor Lászlónak és 
a közfoglalkoztatásban dolgozó 
munkatársainak az önzetlen, szor-
galmas segítségét, és hogy ponto-
san kivitelezték az elképzeléseimet 
a tiszaalpári munkahelyi pihenő 
udvarában. Külön elismerésem 
illeti a városüzemeltetési osz-
tály munkatársait, élükön Juhász 
Lászlóval. Hálásan köszönöm dr. 
Alács Miklós jogi, Gáspár Endre 
és Kis Nándor műszaki, Kisné 
Drubi Anikó pénzügyi-számviteli 
iránymutatását, valamint dr. Csu-
haj Dóra humánpolitikai segítsé-
gét. Hálás vagyok a Városfenntartó 
Nonprofit Kft. vezetőjének – Tigyi 
Mártonnak és munkatársainak, 
köztük Erki Lászlónak és Sze-
merédi István festőnek –, akik az 
épület állagmegóvásához járultak 
hozzá.

– Mit jelent önnek a hivatal?
– Több mint munkahely: a má-

sodik otthonom. Vezetőim – dr. 
Faragó Zsolt jegyző és koráb-
ban Csányi József polgármester 
– számomra kiemelkedő, példás 
vezetők. Mindig lehetőséget ad-
tak arra, hogy kibontakoztassam 
a kreativitásomat. Közösségünk 
családias, támogató, egymásra 
mindig számíthatunk. Számomra 
a munka maga a tevékeny szeretet.

– Mi tartja motiváltan ennyi 
év után is?

– Az, hogy a munkámnak értel-
me van. Részese lehetek annak, 
hogy Kiskunfélegyháza működik 
és fejlődik. Fontos számomra az 
igényesség, a rendszerben való 
gondolkodás, összehangolt csapat-
munka és az apró részletek iránti 
odafigyelés – még akkor is, ha ezek 
kívülről láthatatlanok.

– Létezik olyan vezérgondo-
lat, ami iránytűként kíséri a 
mindennapjait?

– Igen, egy idézet a Herkules 
című filmből: „Királyságot hadse-
reggel nyerhetsz, de birodalmakat 
csak szövetségesekkel építhetsz.” 
Ez az elismerés nem csupán az 
enyém – a szövetségeseimé is. 
Mindazoké, akik nap mint nap ve-
lem együtt dolgoznak, hogy közö-
sen tegyünk a városunkért.� V. B.
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Harangjaink ünnepére (1.) 
1925. szeptember 27-én tért vissza Kiskunfélegyházára az első 
világháborúban elrekvirált (hatóság által lefoglalt) nyolc harang 
újonnan megöntött utóda, amire szinte az egész város megmoz-
dult. Ilyen horderejű esemény ebben a témában se azelőtt, se 
azóta nem volt. Cikksorozatunkban őseink előtt tisztelegve ele-
venítjük fel a történéseket a 100 évvel ezelőtti híranyagok és 
fényképek segítségével.

Az előkészületekről

A pályázaton nyertes cég augusz-
tusban jelezte a város vezetésé-
nek, hogy 22-én sikeresen meg-
öntötték mind a nyolc megrendelt 
harangot. „A városi tanács kikül-
döttjei: Benkő Ákos főszámvevő, 
Haubner Károly mint zenei szak-
értő, Szabó István gazd. tanács-
nok, Toldy Jenő apátplébános, f. 
hó 14-én vették át Budapesten az 
Ecclesia Harangművektól a már 
aug. 22-én megöntött s fölszerelt 
nyolc harangot. A bizottság meg�-
győződött, hogy a harangok külső 
kidolgozása minden kívánalomnak 
megfelel. Alakjuk szép, arányos, 
díszítésük ízléses és egyházias, a 
betűk formája igen szép, felíratok, 
nevek hibátlanok, a nemzeti, városi 
címerek, domborképek igen szépen 
sikerültek. A harangok járása meg-
lepően könnyű, a nagy harang pl. 
a kezdő meglendítések után majd 
kétannyi ideig önmagától ad sza-
bályos kondulásokat. Az Újtemp-
lom négy harangból álló együttese 
már a haranglábon elhelyezve vár-

ta a bizottságot. Előbb egyenként, 
majd együttesen szólaltatták meg 
a harangokat. Az özönlő híreszte-
lésekkel szemben valósággal meg-
lepte a bizottságot a harangok 
messzeható érces csengése, külö-
nösen a nagy harang méltóságos 
zengő-bongása, mely nemcsak kö-
zelből, de távolabbról is megható 
szépen érvényesült. A harangok 
hangja egymásközt nagyon kelle-
mes zenei harmóniát ad. Egybe-
hangzó vélemények szerint az Ecc-
lesia Harangművek kiváló munkát 
teljesített. A bizottság teljes meg-
nyugvással vette át ideiglenesen 
a harangokat, és fizette ki a közel 
350 milliós költség első részletét, 
210 millió K-t. A végleges átvétel 
a toronyban való megszólaltatásuk 
után történik meg.” – írja a Fél-
egyházi Közlöny 1925. szeptem-
ber 20-i számában. (Megjegyzés: a 
cikkben többször emlegetett nagy 
harang az újtemplomé.)

Tájékozódásként álljon itt egy 
szinte aznapi újsághirdetés, mely 
szerint „3 szobás új ház, 30 évig 
adómentes, 85 millióért eladó. 25 

millió befizetendő, a többi 5 évi 
törlesztésre. Értekezhetni Bacsa 
Zsigmond tulajdonossal, Szapáry 
utca 2/a” Egylépésben beazonosít-
ható a mai viszonyokra: ez bizony 
4 új építésű családi ház ára.

A dísz-közgyűlésről

„Városunk kegyúri képviselő testüle-
te harangjaink visszapótlásának és 
felszentelésének emlékeül f. hó 22-
én díszközgyűlést tartott. Dr. Rádi 
Lajos főjegyző előadásában megem-
lékezett a városi kegyuraság nagy 
áldozatkészségéről, kiemelte, hogy 
harangjaink visszapótlása nemcsak 
szent hitünkhöz való ragaszkodás-
nak, de a munkás és áldozatos haza-
szeretetnek is jelképe. Indítványoz-
za, mondja ki a képviselő-testület, 
hogy a világháborúba elvitt haran-
gok pótlására több mint 330 millió 
korona költséggel megrendelt nyolc 
harang elkészíttetését és azok ... fel-
szentelését a város történetében oly 
kimagasló eseménynek tartja, hogy 
annak emlékét az utódok számára, 
mint a város közönsége által nehéz 
és súlyos időkben tanúsított tettre-
kész, vallásos és hazafias áldozat-
készség fényes példáját, a közgyűlés 
jegyzőkönyvében megörökíti.

Toldy Jenő ó-templomi apátplébá-
nos szükségesnek tartja a díszköz-
gyűlés jegyzőkönyvében kiemelni, 
hogy a város, mint kegyuraság mos-

tani áldozataival is méltónak mutatja 
magát a város régi kegyúri nobilitá-
sához, szükségesnek látja megemlé-
kezni a városi tanácsnak, a polgár-
mesternek, a város közéleti irányító 
tényezőinek állandó jóakaratáról, 
amellyel a harangok visszapótlá-
sának ügyét elősegítették. De el-
ismeréssel emlékezik meg a város 
katolikus lakosságának dicséretes 
áldozatkészségéről is, mellyel igen 
sokan jelentős áldozatokkal járultak 
hozzá a harangok visszapótlásának 
költségeihez. A dísz-közgyűlés egy-
hangúlag elfogadta az előadó városi 
főjegyző indítványát a harangjaink 
visszapótlásának és felszentelésének 
örvendetes emlékét jegyzőkönyvei-
ben is megörökíteni rendeli.

A díszközgyűlés után nyomban 
megtartott rendkívüli közgyűlés egy-
hangúlag és pártkülönbség nélkül 
folyósította a harangszentelés alkal-
mából meghívott vendégek, a tanuló 
ifjúság, a városi lakosság emlékezete 
okáért leendő megvendégelésének 
negyven millió korona körül járó 
költségeit.

Adja Isten, hogy harangjaink rég 
nélkülözött, várva-várt, most újra 
visszatérő zengése, új munkakedvet, 
régi boldogságot varázsoljon vissza 
városunk lakosságának lelkébe és 
életébe!
Kiskunfélegyháza, 1925, szept. 23.

A harangszentelési ünnepélyt 
rendező bizottság”

(Csonka Magyarország  
1925. szeptember 27.)

Szabó-Szűcs József 
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Felújításra szorul az Ótemplom  
harangszéke és harangvezérlése
A Sarlós Boldogasszony Temp-
lom harangjainak rendszeres 
ellenőrzése közben olyan szer-
kezeti problémákat tártak fel, 
amelyek a torony szerkezetét 
is veszélyeztetik: a két közép-
harang rezgése veszélyesen 
megközelíti a torony szerkeze-
tének frekvenciáját, ami kilen-
gést okoz. A vizsgálatok során 
az is kiderült, hogy a 97 éves 
harangszék kritikus állapotba 
került, ezért teljes cserére van 
szükség. A felújításhoz jelen-
tős anyagi ráfordítás és közös-
ségi összefogás is kell, hogy 
a város legidősebb templomá-
ban a harangok még évszáza-
dokig megszólalhassanak.

Minden templom féltve őrzött 
kincsként őrzi a toronyban meg-
konduló harangokat, melyek hang-
jukkal imára hívnak évszázadok 
óta. A kiskunfélegyházi ótemp-
lom négy harangját folyamatosan 
ellenőrzik, hogy működésük za-
vartalan legyen. (Szentháromság 
nagyharang – 1540 kg; Szűz Mária 
középharang – 848 kg; Szent Ist-
ván középharang – 417 kg; Szent 
József lélekharang – 82 kg) 

– Több mint egy éve lettünk fi-
gyelmesek arra, hogy harangozás-
kor eddig nem tapasztalt rezonan-
cia lépett fel a torony épületében, 
a harangszoba szintjén a normá-
listól eltérő mozgás érezhető. 
Megkezdtük az okok feltárását né-
met és magyar harangszakértők, 
mérnökök és statikusok bevonásá-
val. A mérések kiderítették, hogy a 
két középharang (Szűz Mária és a 

Szent István harang) frekvenciája – 
rezgése, megközelíti a toronyépü-
let rezgésszámát, így a harang és 
az épület rezgése egymást erősíti, 
ezért érezhető a többlet mozgás, 
kilengés. A kisebbik középharangot 
emiatt azonnal le is kellett állíta-
ni. Kerestük az okát annak, hogy 
az évek során miért közelítette 
meg egymást a harang és a toro-
nyépület frekvenciája, bizonyítható 
választ azonban nem találtunk. 
Lehetséges, hogy a talajvíz csökke-

nése vagy a Béke tér közelmúltban 
történt felújítása áll a probléma 
hátterében, erre azonban bizonyí-
tékunk nincs – mondta el Geszler 
Péter plébános.

A műszeres vizsgálat azonban 
más problémát is feltárt. A 97 éves 
harangszék – a haragokat tartó vas 
állványzat – kritikus állapotban 
van, sarkai erősen korrodálódtak, 
helyenként sérültek. Mindemellett 
harangozáskor 2-3 centiméteres 
„bólintó” mozgás is megfigyel-

hető a harangszék 
szerkezetén, ami 
elkezdte lökdösni 
a falazatot, ez ko-
moly aggodalomra 
ad okot, hiszen a 
torony szerkezetét 
is veszélyezteti. 

– A vizsgálatok és 
a probléma feltárá-
sa után elkezdtük 
keresni a megol-
dást. A frekvencia 
egyezést új harang-
szék, két harang 
felfüggesztésének 
átformálásával és 
két új harangnyelv 
elkészítésével ki le-
het küszöbölni. A 
jelenlegi harangszé-

ket tehát ki kell cserélni, javítására 
nincs lehetőség. Tűzihorganyzott 
acélból elkészített teljesen új ha-
rangszéket kell beépíteni, nagy 
teljesítményű rezgéscsillapítással. 
Mindezt komoly mérnöki tervezés, 
a harangok leemelése előzi meg, 
majd az új harangszék legyártása 
és a toronyba való beépítése kö-
vetkezik. A felújítást a harangok 
visszaemelése, az átépített jármok 
felszerelése és az új, lágyindítá-
sos és fékezéses vezérlés össze-
hangolása zárja le – részletezte a 
plébános. 

– Nehéz feladat vár ránk, nagyon 
sok munkával és komoly anya-
gi megterheléssel. Ehhez kérjük 
a testvérek imáját, türelmét és 
anyagi támogatását, melyet az 
Ótemplom Alapítvány kezel majd. 
A plébánia irodáján és az Ótemp-
lom Alapítvány számlájára (szám-
laszáma:10200074 – 25511583 
– 0000 0000) is várunk adományo-
kat – tette hozzá.

Közös és nemes ügyünk, hogy 
városunk legidősebb épületében, 
első templomában továbbra is 
szóljanak a harangok és ezzel a 
felújítással legalább másfél évszá-
zadra ez zavartalanul biztosítva is 
legyen.

� G. E.
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Istenkeresés a mesterséges 
intelligencia korában
A mesterséges intelligencia térnyerése korunk egyik legnagyobb 
kihívása és lehetősége egyben. De mit jelent mindez a hívő em-
ber számára? Hogyan viszonyul az egyház ehhez az új technoló-
giához, és lehet-e helye az MI-nek a papi szolgálatban? A témá-
ban Tompa Szabolcs atyával, a Szent István Templom káplánjával 
beszélgettünk.

– A nemrégiben megválasz-
tott XIV. Leó pápa első hivata-
los beszédében a mesterséges 
intelligenciára irányította a 
figyelmet, azt hangsúlyozva, 
hogy az egyháznak aktív sze-
repet kell vállalnia az emberi 
méltóság, az igazságosság és 
a munka védelmében a tech-
nológiai forradalom közepette. 
Mit gondolsz, miért tartotta 
fontosnak, hogy egyházi veze-
tőként állást foglaljon ebben a 
kérdésben?

– Ahogy a pápa is fogalmaz az MI 
korunk egyik alapvető kihívása, így 
nem határolódhat el tőle az egyház 
sem, amely mindig alkalmazkodott 
az új idők eszközeihez. De mindig 
kivárt és csak megfelelő tapasz-
talat után foglalt állást. A pápa 
szerint az MI hasonló erejű tár-
sadalmi és gazdasági felfordulást 
hoz, mint amit a 19. századi ipari 
forradalom jelentett. Névválasz-
tásában is megjelenik az MI-üze-
net: XIII. Leó pápát főként arról 
ismerjük, hogy az ipari forradalom 
idején a munkásosztály helyzetével 
és a társadalmi igazságossággal 
foglalkozott, a mostani egyházfő 
pedig ugyanilyen forradalmat lát 
az MI-ben. XIV. Leó egyúttal elődje, 
Ferenc pápa örökségét is tovább 
viszi, aki szintén utalt arra, hogy 
az MI komoly veszélyt jelenthet az 
emberiségre. Ahogy a pápa is utalt 
már rá, az egyház nem határoló-
dik el a mesterséges intelligencia 
használatától, de ellenzi a korsze-
rű technológia felügyelet és elle-
nőrzés nélküli terjedését, és arra 
figyelmeztet bennünket, hogy ne 
veszítsük el az emberi méltóságot 
az új eszközök használata közben.

– Lelkipásztorként hogyan 
látod, milyen szerepet kaphat 
a mesterséges intelligencia a 
papi gyakorlatban?

– Az MI már most is jelen lehet 
a szolgálatunkban, használhatjuk 
például prédikáció-előkészítéshez. 
Ez időtakarékos megoldás lehet, 
de az eszköz nem válhat céllá, és 
sosem helyettesítheti a szemé-
lyünket. Ha egy gép ír meg helyet-
tem egy beszédet, akkor az üres 

és személytelen lesz. Sablonnak, 
kiindulópontnak használható, de 
személyre kell szabni és valós ér-
zelmekkel, mindennapi példákkal 
megtölteni, mert ezektől lesz jó és 
a hívők számára is befogadható a 
beszéd.

– Svájcban a Deus in Machina 
néven ismert kutatóprojektben 
egy Jézus-alapú MI‑avatar je-
lent meg a gyóntatószékben, 
ahol az emberek kérdéseket te-
hettek fel neki a hitükről, lelki 
dilemmáikról. Elképzelhető-e, 
hogy a mesterséges intelligen-
cia részt vegyen valaha ebben a 
szentségi gyakorlatban?

– Ez a téma valóban sokakat 
érdekel és provokatív kérdéseket 
vet fel. Jelenleg az sem tisztázott, 
hogy a gyóntatószékbe vihetünk-e 
be telefont, vagy nem. Hívő és a 
pap oldalról egyaránt. Mert a te-
lefon rögzít, adatot tárol, így tu-
lajdonképpen egy harmadik félnek 
minősül. A gyónás pedig csak két 
fél között lehetséges. Emellett a 
gyónás nem pusztán beszélgetés 
vagy pszichológiai tanácsadás. Ez 
szentség. Krisztus saját jelenléte 
valósul meg benne a pap szolgála-
ta által. Csak a felszentelt papnak 
van hatalma feloldozást adni, ezért 
egy mesterséges intelligencia nem 

lehet gyóntató, akármilyen tudása 
is van teológiából. A feloldozás 
mindig személyes és szentségi 
marad. Ebben az MI nem pótolhat-
ja az embert, sem Krisztust.

– Az interneten megannyi 
irányzat terjed, amelyek valami-
lyen formában a mesterséges 
intelligenciához kötik Jézus 
Krisztus második eljövetelét. 
Mit mond erről a Biblia?

– A Bibliában sok helyen van 
szó Jézus második eljöveteléről, 
de ez nehéz kérdés, mert míg az 

első eljöveteléről konkrét, törté-
nelmi beszámolóink vannak, a 
másodikról inkább látomások és 
szimbolikus leírások. Leginkább a 
Jelenések könyve foglalkozik vele, 
ahol János az Isten országáról és a 
mennyei Jeruzsálemről ír, de eze-
ket sem mindig könnyű pontosan 
értelmezni.

Krisztus eljövetele nem tech-
nológiai esemény. Az időtlenség, 
amiről az evangélium beszél, nem 
órával mérhető dolog. „Nem tudjá-
tok sem a napot, sem az órát” – 
mondja Jézus. Az a kihívás, hogy 
ebben a felgyorsult világban meg 
tudunk-e maradni éberen, vára-
kozva, imádságban. A második el-
jövetel titok marad, de a készület 
lehetőségét minden nap megkap-
juk, még egy algoritmusokkal teli 
világban is.

Jézus azt mondta, hogy az Isten 
országa köztünk van, vagyis már 
most is jelen lehet bennünk, ha 
továbbadjuk Isten szeretetét. De 
a mennyek országa ennél több: ott 

maga az Isten van teljesen jelen, 
amit mi itt a földön csak homályo-
san érzékelünk. Az Újszövetségben 
is van olyan rész, ami azt mondja, 
hogy most még csak tükör által 
látjuk az Istent, de egyszer majd 
színről színre fogjuk.

A személyes véleményen ugyan-
akkor az, hogy nem Isten jön el 
újra a földre, hanem mi fogunk el-
jutni hozzá, amikor meghalunk. A 
második eljövetel így inkább a mi 
odajutásunkat jelenti, nem feltét-
len azt, hogy Jézus újra fizikai for-
mában visszajön a földre.

– Etikai téren milyen veszé-
lyeket látsz az MI kapcsán, kü-
lönösen a keresztény tanítás 
szempontjából?

– A mesterséges intelligencia 
egy nagy adatgyűjteményből dol-
gozik. Elolvassa a dolgokat gyor-
san, de nem gondolkodik úgy, mint 
egy ember. Ha tele van az internet 
rossz információkkal, azt is beépí-
ti, mert nem tudja megkülönböz-
tetni, hogy mi igaz és mi nem. És 
ez nagy gond, mert hiába válaszol 
szépen, ha rossz alapból indul ki, 
akkor rossz következtetésre jut. 
Ha félrevezetik, akkor félrevezet 
másokat is.

A másik probléma az, hogy a 
mesterséges intelligencia csak 
olyan, mintha intelligencia lenne, 
de valójában nem az. Mint amikor 
valami olyan, mintha hús lenne, de 
csak valami húskészítmény. Pont 
ezért kell mindig ember, aki irá-
nyítja és ellenőrzi. Mert ha jó ala-
pokat adunk neki, akkor sok min-
denre jól használható. De ha nem 
figyelünk, félrevisz.

A személyesség is hiányzik be-
lőle. Nem tud úgy jelen lenni, mint 
egy ember. Nem lehet rábízni eti-
kai vagy lelki kérdéseket, mert 
azok, akik ezt a technológiát lét-
rehozták, azok azt is beállították, 
hogy milyen válaszokat adjon, és 
milyeneket ne. Így az egész rend-
szer azt az értékrendet képviseli, 
amit a készítője akar. Emiatt nem 
tudja, és nem is fogja tudni helyet-
tesíteni például a papot vagy a lelki 
vezetőt. Mert hiányzik belőle a va-
lódi gondolkodás, a személyesség 
és a felelősségvállalás. És talán ez 
a legnagyobb veszély, hogy könnyű 
azt mondani, hogy „nem én mond-
tam, hanem a gép”, de ettől még a 
felelősség a miénk marad. Csak az 
ember hajlamos ezt is áthárítani.

Úgy gondolom, hogy nem kell fél-
nünk az új eszközöktől, de mérték-
letesen és felelősségteljesen kell 
használni azokat. A technológiánál 
pedig sokkal fontosabb az, hogy 
hűek maradjunk ahhoz, aki a „kez-
det és a vég”.

� G. E.
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Móra Ferenc a tankönyveken túl – 5. rész
Móra szabadkőműves múltja nyomában

Móra Ferencet a legtöbben költőként, íróként ismerjük, ám jó-
val több volt ennél. Cikksorozatunkban olyan történeteket gyűj-
töttünk össze, amelyeket nem találunk meg a tankönyvekben. 
Utána jártunk, hogyan került Félegyházára a család, hol született 
pontosan a kis Ferike, milyen mérföldkövek vezettek a sikerhez, 
hogyan alakult a szerelmi élete, miként lett múzeumigazgató 
Szegeden és hogyan küzdött meg a halálát okozó súlyos beteg-
séggel. Mindezt azzal a céllal, hogy közelebbről is megismerjük 
városunk díszpolgárát. Ezúttal Samu Csillával, a Kiskun Múzeum 
munkatársával annak jártunk utána, hogyan került kapcsolatba 
Móra a szabadkőműves mozgalommal, mi motiválta csatlakozá-
sát, és milyen szerepet vállalt a páholy életében.

– Milyen bizonyítékok vannak 
arra, hogy valóban szabadkő-
műves volt?

– Levéltári forrásokból, múze-
umi adattárakból bizton tudjuk, 
hogy Móra szabadkőműves volt. 
Fennmaradtak szabadkőműves 
beszédei és elbocsátólevele is.

– Mikor és hol került kapcso-
latba a mozgalommal?

– Szegeden működött az Árpád 
páholy, melynek komolyabb fejlő-
dése a 19. század végén indult el. 
Feladatuk közé tartozott a szociá-
lis és karitatív munka, s rengeteg 
tervvel indultak el az új évszázad-
ba. 1910-ben azonban egy belső 
átalakulás zajlott a páholyban, 
kilépett 12 tag és új páholyt alapí-
tottak – ez lett a Szeged szabad-
kőműves páholy. Amikor a páholyt 
1911. november 2-án ünnepélye-
sen felavatták, már felmerült Móra 
Ferenc neve is, mint lehetséges új 
tag, Szigyártó Albert alapítótag 

javaslatára. Az új páholy kis lét-
számú volt, és mindent megtettek 
azért, hogy a potenciális leendő 
tagokat beválasszák maguk közé.. 
Móra kérelmét 1911 októberében 
írta meg, támogatója dr. Engel 
Mór ügyvéd volt. Felvételére 1911. 
november 27-én került sor.

– Milyen kapcsola-
tai lehettek korábban a 
szabadkőművességgel?

– Érdekes tény, hogy már Móra 
bátyja is szabadkőműves volt, így 
nem kizárt, hogy Móra már pesti 
tanulmányai idején találkozott a 
mozgalommal. Emellett a Szeged 
páholy főatyamestere, Kőhegyi 
Lajos, Móra barátjának, Tömör-
kény Istvánnak volt a házior-
vosa, és ez is hozzájárulhatott a 
kapcsolódáshoz.

– Miért lett szabadkőműves?
– Amikor Móra Ferenc 1911-ben 

felvételt nyert a Szeged páholyba, 
a kulturális élet bonyolult volt. Az 

állami kulturális intézményrend-
szer és a magánkezdeményezések 
között egyre nagyobb szakadék 
lett. Új kulturális eszmerendszer 
bontakozott ki, ami számos he-
lyen megmutatkozott. Ezek közül 
legismertebbek a Nyugat folyóirat 
és a Népszava újság volt. A két 
intézményrendszer folyamatosan 
„összeütközésben” állt egymás-
sal. A szabadkőművesség ebben 
az időszakban egy átmeneti helyet 
foglalt el, mely a tradícióit meg-
tartotta. A magyar szabadelvűség 
hagyományait képviselte, nem fel-
tétlenül radikális, inkább a foko-
zatos változások mentén folytatta 
tevékenységét.

Több tanulmány született már 
arról, hogy Móra miért is lett a 
szabadkőműves páholy tagja. Föl-
des Anna azt írja, hogy az új és 
radikális orientáció miatt, Péter 
László pedig azt említi, hogy ba-
rátai kezdtek el tömörülni, így ő 
is velük tartott. Móra leginkább a 
rendszerkritika lehetőségeit keres-
te, rendszeres vezércikkíróként na-
ponta találkozott olyan problémák-
kal, melyek valamilyen megoldást 
sürgettek. Erre nem is találhatott 
volna magának jobb „helyet”, mint 
a Szeged páholy.

– Milyen szerepet, tisztséget 
töltött be?

– Móra végig járta a szabadkő-
műves „ranglétrát”. Kezdetben az 
úgynevezett szociális szakaszban 

beavatottként vett részt az I. fokú 
munkákban, majd a II. fokozatban 
legénnyé választották, majd 1913-
ban mesterré emelték. Ezt köve-
tően tisztikari tag lett, s helyettes 
szónokká választották. Ez az idő-
szak jól mutatja, hogy kicsivel több 
mint egy év alatt gyors szabadkő-
műves karriert futott be. Innentől 
kezdve ő is vezetett karitatív mun-
kát, tagfelvételi eljárásban is sze-
repet vállalt, vagy éppen a fegyelmi 
ügyek tárgyalásának lebonyolítá-
sában is részt vett. Ebben az idő-
szakban kapta meg a Szegedi Nap-
ló főszerkesztői posztját, s ezáltal 
a nagy múltú lap a szabadkőműves 
törekvések szócsöve is lett.

– Hogyan érintette a világ-
háború a páholy életét és Móra 
tevékenységét?

– Az I. világháború törést hozott 
a páholyban, mint minden sza-
badkőműves tevékenységet, így az 
övékét is törvényileg korlátozták. 
Három év teljes passzivitás jel-
lemezte Móra működését is, bár 
tag maradt, de nem vehetett részt 
semmiféle „megmozduláson”.

– Mi történt a háború után?
– Szabadkőművességének har-

madik időszaka 1917-től indult, 
újra aktív páholytagként tevékeny-
kedett. Itt már erősen kirajzolódik 
Móra háborúellenessége is. 1918-
ban helyettes főmester, a Szeged 
páholy második számú vezetője 
lett. Móra azonban egyre inkább a 
páholyon kívül politizált. 1919. áp-
rilis 1-jén írta meg híres vezércik-
két, a Mementot. Ezt követően má-
jus 8-án lemondott a Szegedi Napló 
főszerkesztői posztjáról, másnap 
pedig a szabadkőműves páholyból 
is kérvényezte elbocsátását.

– Írói munkáját hogyan be-
folyásolta a szabadkőműves 
eszmeiség?

– Móra mindig is józanságot ta-
núsított írói, közéleti szerepválla-
lásában egyaránt. Azonban mikor 
megjelent a Memento, és Móra a 
páholytól az elbocsátását kérte, 
Szigyártó Alberthez írt levelében 
ekképpen fogalmaz: „ […] hazaá-
rulásom konzekvenciáit levonom 
és a szegedi közélettől, amelyben 
eddig se túlságosan tolongtam, tel-
jesen és véglegesen visszavonulok. 
Nem a terrornak engedek […] – de 
rosszabb a lappangó, ellenséges 
indulat, s ez elől térek ki én, aki 
csak nyílt és őszinte tudok lenni 
jóban, rosszban…[…]”

� G. E.
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Négy hangszer, négy fiatal, 
egy közös szenvedély: a zene

A Rácz-Szabó családban a zene több mint hobbi: közös nyelv, 
ami éveken át összehangolta a két testvérpárt, Alexandrát és 
Viktóriát, valamint Zsófiát és Katát. Bár egyikük sem készül ze-
nei pályára, a hangszertanulás élménye, a gyakorlás öröme és a 
közös zenélés mégis életük fontos alkotóeleme. A két testvérpár 
története arról mesél, hogyan válik a muzsika a mindennapok 
meghatározó örömforrásává. 

A Rácz-Szabó testvérpárok, 
Alexandra és Viktória, valamint 
unokatestvéreik Zsófia és Kata 
évek óta tanulnak zenélni a Ba-
lázs Árpád Alapfokú Művésze-
ti Iskolában. Bár nem tervezik, 
hogy hivatásos zenészek lesznek, 
a muzsika így is fontos része az 
életüknek.

Furulyaszó a házban

– A zenélés öröme tart itt. A közös 
hangok, a közösen megélt élmé-
nyek jelentik számomra a legna-
gyobb értéket – mondja Alexandra, 
aki több mint tíz éve játszik furu-
lyán. Nagyon megtetszett neki a 
furulya hangja, és bár eleinte csak 
kezdő hangszernek gondolta, végül 
annyira megszerette, hogy nem 
váltott másra. Szoprán- és alt-
furulyán is magabiztosan játszik, 
sőt, jövőre megpróbálja a basszus 
furulyát is. Emellett autodidakta 
módon gitározni tanul, és a szaxo-
font is ki szeretné próbálni. Mint 
mondja számára a legnagyobb 
motivációt a sikerélmény és a di-
cséret jelenti. Testvérével együtt 
Magyari-Benkő Gabriella növen-
dékei a Balázs Árpád Alapfokú Mű-
vészeti Iskolában.

Húga, Viktória is a furulyát vá-
lasztotta, immár hét éve. Nővérét 
látva kapott kedvet hozzá.

– Tetszett, ahogy a testvérem 
játszik rajta, így én is ezt válasz-
tottam. A legnagyobb kihívást min-
dig az új darabok jelentik. Nehéz 
elkezdeni a tanulást, de amikor 
végre hibátlanul megy, az óriási 
öröm. Ezért is gyakorlok az órák 
mellett otthon is – meséli. A fiatal 
lány autodidakta módon zongoráz-
ni is tanul, szabadidejében sokféle 
stílusban kipróbálja magát.

A lányok szülei úgy látják, hogy a 
zene iránti érdeklődésük otthonról 
jött.

– Zenész ugyan nincs a felmenők 
közt, de kiskoruk óta körülveszi 
őket a muzsika: sok zenét hallgat-
tunk együtt rádióban, televízióban. 
A hangszeres tanulás nemcsak ze-
nei tudást ad, hanem önbizalmat, 
koncentrációt és jobb stresszke-
zelési képességet is. A fellépések, 
vizsgahangversenyek során egyre 
magabiztosabbak, talpraesetteb-
bek lettek, és akkor sem blokkoltak 
le, ha esetleg becsúszott egy téves 
hang. Ma már egyiküknek sincs 
lámpaláza, ha az iskolában ki kell 
állni a többiek elé előadást tartani 
– mondják.

Húr és billentyű – 
testvéri harmóniában

A másik testvérpár, Zsófia és Kata 
is a művészeti iskola növendékei. 
Zsófia Závogyánné Varga Ildikó-
nál, Kata Sejben Ilonánál tanul.

Zsófia már óvodás kora óta, 
vagyis csaknem tíz éve hegedül.

– Az egyik legnehezebb hang-
szert választottam annak idején, 
de megérte. Szólóban is szívesen 
muzsikálok, de a kamaracsopor-
tokban és a vonószenekarban is 
szeretek játszani. Fantasztikus él-
mény, a közösség rengeteget ad. 
Otthon is sokat énekelünk együtt 
a családdal, ez még közelebb hoz, 
összekovácsol minket – meséli.

Kata hét éve zongorázik, a 
nővérét hallva szeretett bele a 
zenélésbe.

– Eleinte fuvolázni szerettem 
volna, de mivel ahhoz rövidek 
voltak a karjaim, a zongorát vá-
lasztottam. A zenélés napi rutin 
nálam, falom a kottákat, és addig 
nincs vége a gyakorlásnak, amíg 
nem megy minden rész hibátlanul 
– mondja nevetve.

Szüleik a zene személyiségfor-
máló erejéről beszélnek, amit a 
lányokon is tapasztalnak.

– A zenetanulás során előnyre 
tesznek szert és olyan képessé-
geket sajátítanak el, amiket egész 
életükben hasznosítani tudnak – 
akár majd anyaként, amikor saját 
gyermekeiknek énekelnek. Ezt a 
tudást senki nem veheti el tőlük. 
A zene összehozza az embereket, 

egy közös nyelv, amit mindenki 
megért, még az is, aki nem tanult 
szolfézst. A sok gyakorlás pedig 
kitartásra ösztönzi őket, fejleszti a 
memóriájukat és a kézügyességü-
ket – fogalmaznak.

A zene összeköt – 
otthon, iskolában, 
városi színpadokon

A két testvérpár zenei ízlése szé-
les spektrumot ölel fel: nemcsak 
klasszikus műveket játszanak, 
hanem könnyedebb darabokat 
is. Előadták már a Last Christ-
mas-t, részleteket a Karib-tenger 
kalózaiból, de a Schindler listája 
megható betétdala is szerepel a 
repertoárjukban.

A lányok nemcsak külön-külön, 
hanem együtt is szívesen muzsikál-
nak. Örömmel vesznek részt közös 
produkciókban, és ha tehetik, kö-
zös darabokkal is színpadra áll-
nak. Rendszeres szereplői például 
a Balázs Árpád Alapfokú Művésze-
ti Iskola testvérhangversenyének.

– Nagyon jó érzés testvérként 
egy darabban közreműködni. 
Ilyenkor egymásra figyelünk, tá-
mogatjuk a másikat a színpadon is. 
A közös muzsikálás nemcsak zenei 
élmény, hanem a köztünk lévő kap-
csolatot is erősíti – mondja Kata.

A testvérpárok az iskolai ese-
mények mellett városi rendezvé-
nyeken is rendszeresen fellépnek. 
Számos ünnepség, kulturális és 
közösségi program állandó sze-
replőivé váltak az évek során. 
Legutóbb a Petőfi-emlékfutáson 
zenéltek, ahol élő muzsikával buz-
dították a sportolókat.

– Jó érzés volt látni, hogy a ze-
nénk mosolyt csalt az arcokra, és 
talán kicsit könnyebbé tette a távot 
a résztvevőknek – meséli Zsófia.

Támogató iskola,  
nyitott hozzáállás

Mindkét család kiemeli, hogy a 
művészeti iskola tanárai elkötele-
zettek, segítőkészek és nyitottak 
a növendékek felé. Nemcsak a 
tananyagban, hanem azon túlmu-
tató kérdésekben is számíthatnak 
rájuk, legyen szó kottaválasztásról 
vagy technikai tanácsokról.

– Már a kezdeteknél sokat se-
gítettek a hangszerválasztásban, 
és azóta is támogatják a lányokat, 
hogy a céljaiknak megfelelően a 
lehető legjobbat hozzák ki maguk-
ból. A kamaracsoportokban, hang-
versenyeken a tanárokkal együtt 
is fellépnek, ami megerősítést ad 
mindenkinek, hogy jó úton járnak – 
összegzik.� G. E.
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Nemcsak kezelést, hanem közösséget is kapnak
Kiskunfélegyháza Város Egészségügyéért kitün-
tető díjat vehetett át a Nemzeti Dialízis Központ 
(Művese Állomás) kollektívája. A város képvise-
lő-testülete a betegek iránti lelkiismeretes, segítő 
hozzáállásért, empatikus és családias működé-
sért ismerte el a központ munkáját. Ez a hely nem-
csak a gyógyításról szól: a betegek itt kezelést, 
odafigyelést, közösséget és emberséget kapnak 
– sokszor egy életen át. A díj kapcsán dr. Szabó 
Margit vezető főorvos mesélt a mindennapokról és 
a közösség működéséről.

A félegyházi Művese Állomás jelen-
legi épületében 1995 óta működik, 
de már ezt megelőzően is zajlott 
dialízis ellátás a városi kórházban.

– Alapvetően veseelégtelen be-
tegeket látunk el, jelenleg 44 páci-
enst kezelünk 40 évestől egészen 
90 évesig. Az állomáson kilenc 
ágyon heti háromszor, két-három 
műszakban folyik vesepótló keze-
lés. Emellett nefrológiai szakren-
delést is végzünk, ahová vesebe-
tegséggel, húgyúti panaszokkal, 
illetve a cukorbetegség okozta 
veseszövődmények vizsgálatára 
érkeznek a páciensek. Az orvo-
si oldalon másfél nefrológusnak 
megfelelő létszámmal működünk, 
az egyik kolléga félállásban Kecs-
keméten is dolgozik. Van öt nővé-
rünk, egy főnővér, egy gazdasági 
nővér, három takarító, és egy tech-
nikus is része a csapatnak. Nagyon 
szoros, jól működő munkakapcso-
latban vagyunk. A munkatársak kö-
zötti együttműködés zökkenőmen-
tes, jól szervezett – részletezi dr. 
Szabó Margit.

Teljes élet dialízis 
mellett is

Hozzáteszi azt is, hogy a dialízis 
egy krónikus kezelési forma, amely 
hosszú távú, rendszeres jelenlétet 
igényel. A kezelés ugyanakkor – 
szemben például az onkológiai 
ellátással – olyan általános álla-
potot tud biztosítani a betegeknek, 
amely lehetővé teszi a hétköznapi, 
aktív életvitelt is.

– Vannak olyan páciensek, akik 
a dialízis mellett dolgoznak, csalá-
dot tartanak el, főznek, és az uno-
káikkal töltik az időt, de mindez 
életkortól és általános állapottól 
függ. Amennyiben nincsenek sú-
lyos kísérő betegségeik, a legtöb-
ben kielégítő életminőségben él-
hetnek. Természetesen, ha valaki 
több szervet érintő betegséggel 
küzd, akkor korlátozottabb lehet 
a mozgástere. Ennek ellenére a 
félegyházi betegek általános ál-
lapota kifejezetten jó. A betegek 
részéről tanúsított együttműkö-

dés, különösen a 
fo lyadékbevi te l 
tudatos szabályo-
zása, jelentősen 
befolyásolja az 
életminőségüket 
– hangsúlyozza.

A központ von-
záskörzete kapcsán azt is elmond-
ja, hogy jóval túlnyúlik Kiskunfél-
egyháza határain, gyakorlatilag az 
egész Dél-Bács vármegyét ellátják. 
Érkeznek betegek Bácsalmásról, 
Tompáról, Kiskunhalasról, Kis-
kunmajsáról, Jászszentlászlóról és 
más környező településekről is.

Egyensúly a szakmaiság 
és a gondoskodás 

között

A vezető főorvos a napi működés 
legnagyobb kihívásaként a helyi 
kórházi háttér hiányát emeli ki. 

– Mivel a kórházban megszűnt 
az aktív betegellátás, és nincs 
helyben intenzíves vagy osztályos 
háttér, az akut, vagy súlyosabb ál-
lapotú betegeket Kecskemétre kell 
irányítani Ez logisztikailag és szer-
vezés szempontjából is plusz fela-
datot jelent – mondja. Hozzáteszi 
azt is, hogy a kezelések ettől füg-
getlenül gördülékenyen zajlanak, 
jól szervezett szállítószolgálattal, 
amely ajtótól ajtóig viszi a betege-
ket. A páciensek így általában reg-
gel érkeznek, és dél körül térnek 
haza – egy-egy kezelés fél napot 
vesz igénybe az életükből.

Arról is beszél, hogy a vissza-
jelzések alapján a betegek kifeje-
zetten elégedettek az ellátással. 
Gyakran a hozzátartozók is meg-
osztják tapasztalataikat – főként 
halálesetek kapcsán –, amikor ki-
derül, mennyire sokat jelentett az 
itt töltött idő a szeretteiknek.

– Mindig nyitottak vagyunk a 
visszajelzésekre, jóra és ros�-
szra egyaránt. Nálunk mindenki 
tudja, hogy nyíltan lehet beszélni 
bármiről. Ha valaki valamit jelez, 
igyekszünk megoldani. És mi is 
figyelmeztetünk, ha problémát ta-

pasztalunk, például a higiénével 
kapcsolatban – fogalmaz.

Családias közösség, 
őszinte emberi 

kapcsolatok

A központban a családias légkör 
nem csupán jelszó, hanem a min-
dennapok része.

– A dialízis kicsit pszichoterápia 
is. A betegek sokszor magányosan 
élnek otthon, de itt közösségre 
lelnek. Hétről hétre ugyanazokkal 
a társakkal találkoznak, megoszt-
ják egymással az életüket, legyen 
szó unokáról, főzésről, utazásról 
vagy gyászról. Ez az emberi közel-
ség pszichológiai támogatásként 
is szolgál, sőt gyakran a betegek 
egymást is segítik. A személyzet 
ismeri a betegeket név szerint és 
személyesen is, ami még szoro-
sabbá teszi a kapcsolatot. Mi is 
megosztjuk velük, ha valami fontos 
történik velünk. Ez egy érzelmileg 
is működő közösség – meséli a 
mindennapokról.

A közösségépítés ünnepi alkal-
makkor is megmutatkozik. Számos 
páciens hosszú évek óta jár a köz-
pontba, így vannak olyanok, akiket 
15, 20 vagy akár 25 éves „dialízi-
sévfordulójukon” is köszöntenek.

– Karácsonykor és húsvétkor 
mindenki kap egy-egy apró aján-
dékot, amit a dolgozók saját költ-
ségükön állítanak össze. A kará-
csonyi, húsvéti ajándékokban az 
elmúlt évben egy alapítvány is 
segítségünkre volt. Közös vacso-
rákat szervezünk a dolgozókkal, de 
a betegek is gyakran hoznak süte-
ményt, köszöntenek bennünket, 
ünnepelnek minket és egymást. 
Sokuk számára ez a hely vált az 
otthon utáni második családdá. 

Volt, aki 90 évesen azt kérte, hogy 
itt köszöntsék fel a városvezetés 
képviselői, mert ez a hely jelenti 
számára az igazi közösséget – 
emeli ki dr. Szabó Margit.

Elismerés, amely 
láthatóvá tett egy 
láthatatlan munkát

A Kiskunfélegyháza Város Egész-
ségügyéért kitüntető díjat hatal-
mas megtiszteltetésként élte meg 
az állomás teljes közössége.

– Hosszú időn át a kórház ár-
nyékában dolgoztunk, és mivel ko-
rábban nem állami fenntartásban 
működtünk, úgy éreztük, hogy ke-
vésbé voltunk szem előtt. Az elis-
meréssel végre láthatóvá váltunk. 
Ez a díj visszaigazolta számukra, 
hogy a munkánk fontos és értékes 
nemcsak a betegeknek, hanem a 
városnak is. Mindannyian büszkék 
vagyunk erre – hangsúlyozza.

A jövő: a színvonal 
megtartása

A vezető főorvostól azt is megtud-
juk, hogy az állomás gyakorlatilag 
teljes kapacitással működik, így 
bővítésre jelenleg nincs lehetőség. 
Legfontosabb céljuk a minőség 
megtartása mind szakmailag mind 
emberileg.

– A csapat elhivatott abban, hogy 
a betegek méltósággal, biztonság-
ban és szeretetben élhessék meg 
mindennapjaikat, ezt tekintik a 
legnagyobb feladatnak és felelős-
ségnek. Továbbra is igyekszünk a 
betegek maximális szolgálatára 
lenni, mert mi azért vagyunk, hogy 
őket szolgáljuk – összegzi dr. Sza-
bó Margit.

� G. E.

Fotó: Ujvári Sándor
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A büntetés ára? 
A Kiskun Kerület félegyházi 
tömlöcének építési költségei 1753-ból

Tömlöcz iránt való Cumputus (ti. 
számadás) – olvashatjuk a Kiskun 
Múzeum gyűjteményében őrzött, 
32 x 20.8 cm-es irat hátoldalán. A 
feljegyzéseket 1753-ban vetették 
papírra és Félegyháza első bör-
tönének építési költségeit sorolja 
fel. A döntően magyar nyelvű irat 
két lapból áll. A félbehajtott na-
gyobb (számadás), mintegy map-
paként, tartalmazza a kisebbet 
(elszámolás). 

A nagyobb lapra került száma-
dásból tudjuk, hogy a költségek 
1753 nyarán több mint 440 fo-
rintra rúgtak, a kiadásokat pedig 
Félegyháza állta. Ezt Mihalovics 
Márton kiskun kerületi esküdt 
a gyűrűspecsétjével igazolta is 
(1753. júl. 20.). Az építkezés, 
amelyben kővágók, kőművesek 
és talicskások is részt vettek, már 
korábban kezdetét vette, mert az 

első ki-
adást a 
város 1753. február 13-án rögzí-
tette. Nagy mennyiségben hasz-
náltak meszet, 1400 kéve nádat 
szereztek a tömlöc tetejére. Az 
ó-templomtól 7000 db téglát és 
egy nagy tölgygerendát is átcso-
portosítottak a gyors kivitelezés 
érdekében. 

A kisebb lapon a Kiskun Kerület 
tartozásairól készült elszámolá-
sokkal találkozunk. A város köl-
csönadott Mihalovicson keresztül 
a Kerületnek 305 forint 68 kraj-
cárt. A halasi kerületi gyűlésen 
aztán a hat kiskun település sor-
ban 50-50 forinttal járult hozzá a 
tömlöc költségeihez. Ezt elsőként, 
1753. július 6-án Lacháza fizette 
ki, majd ezt követte Halas, Majsa, 
Szabadszállás, Fülöpszállás és 
Szentmiklós.  

Az irat helytörténeti jelentősége 
óriási. A Kiskun Kerület legelső 
tömlöce ugyanis 1735-ben Hala-
son épült fel, szintén a kiskun te-
lepülések közös összefogásának 
köszönhetően. 1753-ban Mária 
Terézia királynő a Kerület köz-
pontját áthelyezte a 10 évvel ko-
rábban újjáalapított Félegyházára. 
A Jászapátin tartott hármas kerü-
leti gyűlésen pedig arról is hatá-
rozat született, hogy itt új tömlöc 

épüljön, amely Halashoz hasonló-
an szintén a városháza közelében 
kapott helyet. Ez aztán négy évti-
zeden keresztül ellátta feladatát, 
mígnem 1794-ben, közel 400 mé-
terrel távolabb, a kerületi székház 
udvarán felhúztak egy újabbat, a 
Kiskun Kerület harmadik, ezúttal 
utolsó tömlöcét. 

Dr. Farkas Csaba
Kiskun Múzeum, 

történész-muzeológus

TÁRLATJÁRÓ

Szeptember 25., csütörtök délelőtt
Közlekedj okosan! A gyermekkönyvtár 

és öko munkacsoport játékos 
foglalkozásai a városi autómentes 

napon. Városi Könyvtár

17 óra Kutatás egy 1890-ben 
Kiskunfélegyházán megrendezni kívánt 

25 éves osztálytalálkozó apropóján. 
A félegyházi algimnáziumból 1865-
ben elballagott osztály 25 tagjának 

életútja. Előadó: Dr. Kőfalviné dr. Ónodi 
Márta főlevéltáros, a Móra Ferenc 
Közművelődési Egyesület tagja.

Városi Könyvtár

Szeptember 26., péntek 19 óra
Segítség! Megnősültem! Pindroch Csaba 
önálló estje. A jegyek megvásárolhatók 

a jegy.teatrumiestek.hu oldalon.
Művelődési Központ

Szeptember 27., szombat 
9–12 óra Hencidától Boncidáig – 
mesés családi szombat délelőtt a 

népmese napja alkalmából
Kézműves-foglalkozás egész délelőtt a 

GyermekBirodalomban.
10.00–10.30 Csantavéri Meseműhely 
– népmesék vajdasági mesemondó 

gyerekek előadásában.

10.30–11.00 Tibi bácsi mesél – 
népmese Kátai Tibor előadásában.

Városi Könyvtár

Szeptember 28., vasárnap 
10–16 óra Az Álomgyár Kiadó 
kedvezményes raklapvásárt tart 

könyvtárunkban. Városi Könyvtár

Szeptember 30., kedd 
8.30–11.30 A magyar népmese napja

Mesefelolvasás 
általános iskolai osztályokkal

Városi Könyvtár

15 óra Idősek Napi Ünnepi Műsor
„Hol van az a nyár?”

Szeredy Krisztina és Leblanc Győző 
műsora. A belépés ingyenes!

Művelődési Központ

Október 2., 9., 16., 30., 
csütörtökönként 9 órától

Szenior örömtánc 
Kocsisné Móczár Julianna oktatóval.
A program részvételi díjhoz kötött.

Városi Könyvtár

Október 3., péntek 
Kiállításmegnyitó a Kiskun Múzeumban
– 10 óra – Kincskereső kisködmön – 

Miklya Emese illusztrátor kiállításának 
felfedezése gyerekszemmel

– 17 óra – Kincskereső kisködmön – 
Miklya Emese illusztrátor kiállításának 

megnyitója, melyen Bíró-Balogh Tamás, 
dr. Luchmann Zsuzsanna és Miklya 

Emese beszélgetésével nyílik a tárlat. 
A kiállítás a Kiskun Múzeumban 
november 30-ig megtekinthető

Október 4., szombat
9–12 óra Madárbarát Klub foglalkozás. 
Madárodúk festése Udvardi Istvánnal, 

az MME helyi csoportvezetőjének 
irányításával. Ezt követően Pálfi Márk 

MME tag ismerteti az év madarát.

18 óra Ünnepi hangverseny 
a zene világnapja alkalmából 

Szent István Templom

Október 6., hétfő
11 óra Városi megemlékezés az aradi 

vértanúkról a Kiskun Múzeumban
Koszorúzás az Aradi Vértanúk 

Emlékoszlopánál a bíróság mellett

18 óra KOCSMAKVÍZ – Játékos 
műveltségi vetélkedő csapatoknak

A részvételhez előzetes asztalfoglalás 
szükséges!

Nevezési díj: 8.000 Ft/csapat
Művelődési Központ

Október 7–11., kedd–szombat
Az Országos Könyvtári Napok 

helyi eseményei.
Mottó: Álom és valóság. 

Lehetséges világok

Megbocsátás hete a késedelmes 
olvasóknak.

Október 7., kedd
10 óra Kibővített Betűbölcsi az 
anyatej világnapja alkalmából a 

Kiskunfélegyházi Védőnői Szolgálat, 
a Nagycsaládosok Kiskunfélegyházi 

Egyesülete, az Egészséges 
Félegyházáért Egyesület és a városi 

könyvtár szervezésében.
Városi Könyvtár

16.30–17 óra – Utazás világok között 
dobokkal

17–18 óra – Spiritualitás a 
hétköznapokban mint megoldás. Nem 

csak spiriknek
A beszélgetős klubot vezeti Szűcs 

Katalin és Tatarek József.
Téma: Álom vagy valóság. Lehetséges 

világok

Október 8., szerda 
18 óra MOZIKLUB. A belépés ingyenes! 

Művelődési Központ

Október 9., csütörtök 
10–15 óra Történelmi időutazás. 
Játékos VR foglalkozás a bugaci 
Aranymonostor Látogatóközpont 

munkatársaival. 45 perces foglalkozások 
az előzetesen regisztrált osztályok 

számára. Városi Könyvtár

17 óra Álmok a Bibliában címmel 
Geszler Péter esperes plébános 

előadása. 
Városi Könyvtár 
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Mese, mese, meskete 
– mesés programok  
a könyvtárban
A Magyar Olvasástársaság kezde-
ményezésére immár 20 éve, 2005 
óta ünnepeljük szeptember 30-án, 
Benedek Elek születésnapján 
a népmese napját. Az emléknap 
célja, hogy felhívja a figyelmet a 
hazai népmesekincs értékeire, át-
adja a mesékben fellelhető egye-

temes örök értékeket a legfiata-
labb nemzedékek tagjainak.

Ebből az alkalomból szeptem-
ber 27-én 9 és 12 óra között 
Hencidától Boncidáig címmel 
családi szombat délelőttöt szer-
vez a Petőfi Sándor Városi Könyv-
tár. A kicsik és nagyok kézmű-

ves-foglalkozáson 
vehetnek részt. A 
bibliotékába ellá-
togatnak a Kossuth 
iskola fodrásztanu-
lói is, aki megnyitják 
hajfonodájukat. 10 
órától a Csantavé-
ri Meseműhely ifjú 
mesemondói, Majoros Szandra, 
Barkóci Fanni, Gyólai Fanni, 
Kopasz Emma és Vukelity Liza 
lépnek fel. Őket követi Kátai Ti-
bor Az aranyszőrű bárány című 
mese interaktív előadásával.

Néhány nappal később, szep-
tember 30-án, kedden, a magyar 
népmese napján fél 9 és fél 12 kö-
zött mesefelolvasást tartanak az 

intézményben, mely-
re általános iskolai 
osztályok jelentkezé-
sét várták szeptem-
ber 24-éig.

Novemberben újra 
megrendezik az Ara-
nyalma mesemondó 
találkozót a város és 

térsége általános iskolák alsós, va-
lamint felsős diákjainak. Nevezni 
egy tetszés szerint kiválasztott ma-
gyar népmese elmondásával lehet, 
melynek időtartama nem haladhat-
ja meg az öt percet. Jelentkezési lap 
kérhető a GyermekBirodalomban 
vagy letölthető a www.psvk.hu web-
oldalról. A kitöltött lapok leadásá-
nak határideje október 20-a.

KÖNYVTÁRSAROK

Balázs Kávéház 
a művészeti iskolában
Új rendezvénysorozat indul útjára a Ba-
lázs Árpád Művészeti Iskolában. A tanév 
során érdekes beszélgetéseknek lehet-
nek részesei, sőt résztvevői az érdek-
lődők egy finom kávé, vagy tea mellett. 
Különböző művészeti ágak jeles képvise-
lőivel találkozhatnak a „kávéházba” beté-
rő vendégek. 

Szó lesz zenéről, táncról, képzőmű-
vészetről, valamint egykori szórakozási 
lehetőségekről, mint például a vándor-
színészek társulatainak előadásai. Az 
alkalmak díjmentesen látogathatók, 
azonban egyszeri, jelképes összegért egy 
zsöllyebérlet megvásárlásával – ha nem 
is párnázott székkel – egy névre szóló 
párnával biztosíthatja mindenki a pá-
ratlan élmény mellé a különleges helyét. 
Természetesen a beszélgetések, a kávé 
mellé minden alkalommal jár egy csipet-
nyi zenei csemege is. 

Az első kávéházi délutánra szeptem-
ber 27-én, szombaton 15 órától kerül 
sor. Két művésztanár, Szabó Ildikó és 
Molnár István beszélget egymással és 
a közönséggel képzőművészetről, fes-
tészetről, a mesterséges intelligencia 
jelenlétéről, az életről. 

A további alkalmakon két ízben a 
zene lesz a főszereplő. Találkozhatunk 
Balázs Árpád zeneszerzővel, városunk 
díszpolgárával, illetve Jankovszki 
Ferenc karnaggyal, zenetanárral. Dr. 
Kőfalviné dr. Ónodi Márta főlevéltá-
rossal a régi idők kulturális, szórako-
zási lehetőségeit vesszük górcső alá, s 
„táncolunk” majd Kovács Sándorral. 

A zenei meglepetésekről természete-
sen a művészeti iskola tanárai, tehetsé-
ges növendékei gondoskodnak. A Balázs 
Kávéházban különleges ízek és különle-
ges élmények várják a betérőket.  

ZENÉS PERCEK

Egy nap az idősekért
A Móra Ferenc Művelődési Központ szeretettel várja az érdek-
lődőket szeptember 30-án 15 órakor az idősek világnapja alkal-
mából rendezett ünnepségre, amelynek a művelődési központ 
színházterme ad otthont.

Az idősek világnapját október 
1-jén ünneplik a világ különböző 
tájain. Ezen a napon hívjuk fel a 
figyelmet a szépkorúak áldozatos 
munkájára és útmutatására, az 
időskorban rejlő értékekre és eset-

leges problémákra. Ilyenkor a világ 
számos országában különböző 
szórakoztató és kulturális progra-
mokat, információs kampányokat 
szerveznek, közelebb hozva egy-
máshoz a különböző generációkat.

A hagyományok-
hoz híven városunk-
ban idén is ünnepi 
műsorral várjuk az 
érdeklődőket a mű-
velődési központ 
sz ínház termében . 
A 15 órakor kezdő-
dő rendezvényen Balla László, 
Kiskunfélegyháza város alpol-
gármestere köszönti a jelenlé-
vőket. Az ünnepi beszéd után 
egy különleges program gondos-
kodik a további jó hangulatról. 
Az esemény közreműködőiként 
Szeredy Krisztina és Leblanc 

Győző operaéneke-
sek a „Hol van az 
a nyár” című zenés 
műsort adják elő, 
a legszebb magyar 
dalokkal és nótákkal 
ajándékozva meg a 
nagyközönséget. A 

felcsendülő dallamok nem csu-
pán visszarepítik a hallgatókat 
az időben, de a zene eszközén 
keresztül mutatják be a részt 
vevő generáció érzelemvilágát 
és világnézetét. Az esemény in-
gyenesen látogatható, minden 
érdeklődőt szeretettel várunk.

KULTÚRSAROK
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A hátsó kertből a világ színpadára
Tizenöt éve egy bugaci hátsó 
kertben kezdődött minden: 
Hajagos Máté, a Kiskunfél-
egyházi Móra Ferenc Gimná-
zium egykori diákja, akkor 
még csak pár trükköt látott 
a barátja telefonján és egy 
Cristiano Ronaldo-videót, 
ma pedig Európa-szerte lép 
fel és világbajnoki top 16-os 
helyezéssel büszkélkedhet. 
A freestyle foci szabadsá-
ga, a világjárás élménye és 
a közösség ereje – ezekről 
mesélt nekünk.

– Mióta van jelen a freesty-
le foci az életedben?

– Most már tizenöt éve fog-
lalkozom vele komolyabban. 
A legegyszerűbben úgy lehet 
elképzelni, mint egy dekázás-
ra épülő labdazsonglőrködést, 
ahol különböző testrészeken és 
testhelyzetekben forgatjuk, pör-
getjük, egyensúlyozzuk a lab-
dát, anélkül, hogy a földre esne. 
Sokan a cirkuszi akrobatika és 
a brazil tengerparti foci ötvöze-
teként írják le ezt a sportot, ami 
a 2000-es évek elején alakult ki, 
és azóta folyamatosan fejlődik, 
most épp nagyon akrobatikus 
irányba mozdult el.

– Hogyan kötődött össze 
az életed ezzel a különleges 
szenvedéllyel?

– Bugacon nőttem fel, szeret-
tem focizni, de nem mindig tud-
tam eljutni edzésekre. Kellett 
valami, amit egyedül is tudok 
csinálni. Egy általános iskolás ba-
rátom mutatott pár alaptrükköt 
a telefonján, és nagyjából ekkor 
láttam Cristiano Ronaldóról is egy 
videót, amiben mezítláb csinált 
elképesztő dolgokat. Ez annyira 

megfogott, hogy elkezdtem gya-
korolni. Eleinte persze inkább ke-
vesebb sikerrel, de aztán teljesen 
rákattantam. Az áttörés 2013-ban 
jött, amikor megnyertem az első 
magyar bajnokságot. Ekkor kerül-
tem be a Freestyle FC csapatába, 
és elkezdtünk fellépésekre járni. 
2018-ban jutottam ki először a 
Red Bull hivatalos világbajnok-

ságára, ahol a világ top 50-be 
kerültem. A két legnagyobb ered-
ményem a 2020-as lengyelországi 
világkupa-győzelem és a 2022-es 
Red Bull világkupán elért top 16-
os helyezés, emellett nyolcszoros 
magyar bajnoknak mondhatom 
magam.

– A versenyek mellett egy-
re több fellépésre is hívtak.  

Hogyan alakult az idők során 
ez a vonal?

– 2013-tól kezdve szinte min-
den évben utaztam külföldre, 
voltam többek között Prágában, 
Dániában, most pedig Ausztriá-
ba megyünk. A fellépéseken – a 
versenyekkel szemben – inkább 
a látványos trükkök dominál-
nak, nem a sportszakmai ne-
hézség. A freestyle közösség 
kicsi, de nemzetközi. Sok he-
lyen ismernek az eredményeim 
miatt, és mivel nincs túl sok 
profi fellépő, gyakran hívnak 
külföldre.

– Milyen a viszonyod a 
klasszikus labdarúgáshoz?

– Szeretem a focit, gyerekko-
rom óta követem, van kedvenc 
csapatom is. Szoktam nézni 
meccseket, és – ahogy azt már 
említettem – Cristiano Ronaldo 
a freestyle-os pályámra is nagy 
hatással volt.

– Mit tanácsolnál annak, 
aki most szeretné elkez-
deni egy hasonló karrier 
felépítését?

– Kezdje el egyedül, akár a 
hátsó kertben! Ez a sport pont 
attól szép, hogy nincs előírt út, 
mindenki a saját stílusát ala-
kítja ki. Persze sok oktatóvideó 
van a YouTube-on, de a lényeg, 
hogy élvezd és keresd a saját 
megoldásaidat!
– Mik a további terveid?
– A versenyzést valószínűleg 

elengedem a sérülésem miatt, 
inkább a bemutatókra koncentrá-
lok. Ugyanakkor szeretném élet-
hosszig megtartani ezt a sportot, 
mert számomra ez nemcsak a tel-
jesítményről, hanem a kikapcsoló-
dásról, a flow-ról és a szabadság-
ról is szól.� Barta Dávid

Huszonharmadszor is átúszta
Kiskunfélegyháziként egyedülálló módon, huszonhárom alka-
lommal teljesítette a Balaton-átúszást 1996 óta Csordás József 
alezredes, a Kiskunfélegyházi Rendőrkapitányság Bűnügyi Osz-
tályának kiemelt főnyomozója. Életében mindig fontos szerepet 
játszott a sport: labdarúgás, futás, erőemelés és úszás is szere-
pel a kedvelt tevékenységek között. 

Az első, 1996-os megmérettetésre 
az olimpiai ötpróba miatt jelentke-
zett, ugyanis ennek a versenynek 
volt a leghosszabb távja akkoriban. 

– Úszni tudtam, úgy éreztem a 
kitartásom is megvan hozzá. Ha-
talmas élmény volt, mint minden 
tömegsport, amiben korábban 

részt vettem. Számomra nagyon 
vonzó, hogy az a sok ember ugyan-
azért a célért van jelen, mint én. 
Már az első verseny után azt gon-
doltam, hogy ezt rendszeressé kell 
tenni – fogalmazott az alezredes.

Hangsúlyozta, hogy teljesen más 
élmény a Balatonban, mint meden-

cében úszni. Az évek alatt nagyon 
sok tapasztalattal gazdagodott. Ma 
már rutinosan készül az úszásra 
és pontosan tudja, hogy mire van 
szüksége a testének. Arra a három 
órára, amit ilyenkor a vízben tölt, 
gondosan kell beosztania az erejét. 
Beszámolójából megtudtuk, hogy 
számára a táv első és utolsó ki-
lométere a legnagyobb kihívás. Az 
első a bemelegedés, a tempó, a rit-
mus megtalálása miatt, az utolsó-
nál pedig már a fizikai és szellemi 
fáradtság jelei is megmutatkoznak. 
Komoly erőpróba az is – mondja – 

amikor a negyedik kilométer után 
feltűnik a part és az ott várakozó 
emberek, viszont még körülbe-
lül negyven percet tempózni kell 
a cél eléréséig. Azonban – meséli 
büszkén – eddig még minden ver-
senyen, amin elindult, megállás 
nélkül teljesítette a távot.

Az első néhány alkalommal a 
mellúszást preferálta, később át-
tért a gyorsúszásra, amit azóta is 
megtartott. Az edzésidény minden 
évben májusban, a félegyházi fürdő 
szabadtéri medencéjének megnyi-
tásával kezdődik számára. A leg-
első megmérettetés óta családja 
a kísérője, bár néhány alkalommal 
előfordult, hogy Móczár Zoltánnal 
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Barátokat, élményeket 
és közösséget ad a röplabda

A félegyházi röplabda motorja Kurucz Tamás, aki több mint húsz 
éve kezdett játszani, és ma már rendszeresen szervez versenye-
ket a városban. Vele beszélgettünk a kezdetekről, a helyi verse-
nyekről és arról, miért szeretnek ide járni a játékosok. Közben 
szó esett arról is, hogy miként sodorta az élet a röplabda pá-
lyára, milyen lett a helyi közösség és miért ragaszkodnak sokan 
ahhoz, hogy évről évre visszatérjenek Félegyházára.

– Hogyan kerültél kapcsolat-
ba a röplabdával?

– Nekem nem volt iskolában röp-
labda oktatás, inkább kézilabdáz-
tam, fociztam. A strandröplabdá-
val nagyjából 22 éve találkoztam, 
amikor szerveztek egy versenyt. 
Nagyon megtetszett a hangulat, 
a játék, és elkezdtünk barátokkal 
hobbiszinten játszogatni. Eleinte 
csak szórakozás volt, de szépen 
lassan komolyabb lett, versenyek-
re is elkezdtünk járni. Amikor meg-

ismertük a környék röplabdásait, 
Szegedről, Kecskemétről, más 
városokból, egyre könnyebb lett a 
szervezés. Ha mi átmentünk hoz-
zájuk játszani, ők cserébe jöttek 
Félegyházára. Idővel kialakult egy 
nagy család, ahol szinte bárhová 
mész az országban, ismerősökbe 
botlasz. Ez a közösség sokat adott, 
és ad a mai napig.

– Milyen formában játsszátok 
a röplabdát Félegyházán?

– Itt legtöbbször vegyes páros-

ban játszunk, egy fiú, egy lány 
alkot egy csapatot. Régebben 
négyes vagy hármas felállás is 
előfordult, de ma már csak pá-
rosban indulunk. Ez kiegyenlítet-
tebb, és sok helyen így szokás a 
strandröplabdában.

– Kik vesznek részt a 
versenyeken?

– Legtöbben tanulták valamilyen 
szinten a röplabdát, sokan csapat-
ban is játszottak. A szegediek és 
kecskemétiek rendszeresen jár-
nak edzésre, de vannak teljesen 
hobbiszinten játszó csapatok is. A 
korosztály nagyjából 20 és 40 év 
között mozog, de mindig jönnek fia-
talok is, ami nagyon jó jel. Általában 
12 csapat fér bele egy napba, és a 
helyek gyorsan betelnek. A félegy-
házi strandon játszunk, az egyik 

pálya fix, a másikat a homokos foci-
pályán állítjuk fel mobilhálóval. Ele-
inte furcsa volt, mindenki „gödör-
nek” hívja, de mára megszokták. A 
csapatok jól ismerik egymást, így 
bíróra sincs igazán szükség, az elő-
ző meccs vesztes csapata pontoz, 
viták ritkán vannak.

– Milyen díjazás várja a 
győzteseket?

– Az első három helyezett érmet 
és kupát kap, és szoktunk készít-
tetni pólókat, trikókat is „Arany-
homok Kupa” felirattal és évszám-
mal. Jó látni, amikor a játékosok 
más városok versenyein is ezek-
ben játszanak, mert ez mutatja, 
hogy büszkék rá. Oklevél is jár az 
első négy csapatnak.

– Hogyan zajlik a szervezés?
– Általában egy hónappal a ver-

seny előtt kiteszem az eseményt, 
és hamar betelik a mezőny. Van, 
hogy utolsó pillanatban lépnek 
vissza csapatok, de szerencsére 
mindig van tartalék, akik várják a 
lehetőséget. Egyszerűen kommu-
nikálunk, legtöbbször Facebookon 
keresztül intézzük.

– És mi a helyzet télen, ami-
kor nincs strandröplabda?

– Akkor teremben folytatjuk, 
hobbi szinten. Ez jó kikapcsolódás 
munka után, de ha közeledik egy 
verseny, akkor próbálunk tudato-
sabban gyakorolni. Van néhány fix 
tornánk Szarvason, Szegeden, Fél-
egyházán is szoktunk rendezni, ha 
sikerül termet szerezni. Idén kicsit 
nehezebb volt, mert sok a szerve-
zési akadály, de igyekszünk fenn-
tartani a közösséget. Szeretnénk 
folytatni a hagyományokat, jövő 
nyáron biztos lesznek versenyek 
Félegyházán is. Addig is járunk 
más városokba, például Szeged-
re vagy Szarvasra. A lényeg, hogy 
együtt maradjon ez a társaság, 
mert a röplabda nemcsak sport, 
hanem barátság és közösség is.

� Barta Dávid

indult útnak. Ma már a Balaton-át-
úszás idejére tervezik a családi 
nyaralásukat is. 

– Nagyon szeretem a Balatont. 
Családommal minden évben meg-
látogatjuk a tavat, sokkal szíveseb-
ben utazunk oda, mint külföldre. 
Nyilván a nyaralás ma már a ver-
senyhez igazítva történik, de ehhez 
már hozzászoktak. Az egész csa-
lád, sőt a munkahelyemen is támo-
gatnak és szurkolnak nekem. Nagy 
öröm számomra, hogy Máté fiam 
terve szerint jövőre ő is rajthoz áll 
velem – árulta el Csordás József.

A megmérettetést mindenki-
nek ajánlja. Véleménye szerint egy 
olyan próba, amit nem szabad ki-

hagyni. Bárki, aki tud úszni és van 
akaratereje, teljesíteni tudja – vall-
ja. Javasolja, hogy mindenki pró-
bálja ki magát egy olyan tó vizében, 
ami állandó mozgásban van. Sze-
rinte a hideg-meleg áramlatok vál-
takozása, a hullámok érkezése teszi 
igazán izgalmassá ezt a sportot. 

Jövőbeli terveiről elárulta, hogy 
még minimum hétszer szeretné 
teljesíteni a távot és akkor meglesz 
a harminc átúszás.

– Hatvan és hetven év között le-
szek akkor, ami szerintem abszolút 
vállalható. Ennyit szeretnék egye-
lőre, a többit meglátjuk – mondta 
el végezetül az alezredes.

� Z. A.
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Küzdelmek és formagyakorlatok  
az V. Eisberg Kiskun Kupán 
240 sportoló állt tatamira a Vá-
rosi Sportcsarnokban szeptem-
ber 13-án megrendezett ötödik 
Eisberg Kiskun Kyokushin Kara-
te Kupán, amit a Kyokushin Ku-
mite Sport Egyesület szervezett. 
A versenyen a Kyokushin karate 
sportolói – köztük Horvátország-
ból és Szlovákiából érkezett ver-
senyzőkkel – küzdelemben (ku-
mite) és formagyakorlatokban 
(kata) mérték össze tudásukat. 
A versenyt megtisztelte jelenlé-
tével a kyokushin karate japán 
megteremtőjének lánya Kurist-
ina Oyama, valamint unokája, 
Akira Oyama is.

Kuristina Oyama édesapja emlé-
két idézte meg köszöntőjében. El-
mondta: apja először a szomszéd 
gyerekeket tanította, de szünte-
lenül azon dolgozott, minél több 
emberhez jusson el az általa lét-
rehozott sportág. Amikor Sosai 
Masutatsua Oyama 1994-ben 
elhunyt, már több mint tizenkét 
millió tagja volt a Kyokushin ka-

raténak. Annak a munkának az 
eredménye, amit beletett ebbe a 
sportágba a mester, eljutott ide, 
Magyarországra is – hangzott el. 

Balla László alpolgármester 
arról beszélt, hogy bár az Eisberg 
Kupa még csak ötéves, de a ka-
rate oktatása Kiskunfélegyházán 
már több évtizedre nyúlik vissza. 
A város pedig mindent megtesz 

annak érdekében, hogy támogassa 
ezt a sportágat. Horváth Lajos, az 
Egyesült Küzdősport és Harcmű-
vészeti Szövetség elnöke pedig 
örömének adott hangot, amiért a 
mester lányát és unokáját körük-
ben köszönthették. 

A versenyen kezdők és haladók is 
indulhattak, mind a két csoportnak 
volt formagyakorlat és küzdelem is. 

Eredmények: 
Kata
Aranyérem: Kocsis Nóra, Meny-

hárt Áron, Hegedűs Mátyás, Gáll 
Levente, Bene Barnabás, Szondi 
Szabolcs Bátor, Rózsa János, Szik-
szai Réka, Alács Emese.

Ezüstérem: Kocsis Angéla, 
Szűcs Levente, Fülöp Illés Zétény, 
Kovács Áron Gábor, Takács Gergő, 
Kellenr Marcell, Szőke Zoltán.

Bronzérem: Téti Bertold, Tarjá-
nyi Barna, Kovács Ármin, Nemes 
Gergő.

Negyedik hely: Pap Líviusz, Kis 
Kolos.

Kumite
Aranyérem: Kocsis Angéla, Ko-

csis Nóra, Földeáki Miklós, Tama-
si Ármin, Horváth Zoltán, Nemes 
Gergő, Rózsa János.

Ezüstérem: Menyhárt Áron, Ta-
kács Gergő, Kovács Ármin, Szondi 
Szabolcs Bátor, Bene Barnabás.

Bronzérem: Földes Máté, Tóth 
Levente, Kellner Marcell.

Negyedik hely: Hegedűs László.
Különdíjban részesült:  

Horváth Zoltán, aki a legjobb férfi 
Kata versenyző lett.

Rózsa János, aki a legtechniká-
sabb versenyzőnek bizonyult.

Sz.T.

Bárány-Almási Bianka mind-
össze 15 éves, mégis már 
most komoly elismerést vívott 
ki tehetségével és kitartásá-
val a birkózóvilágban. A Kis-
kunfélegyházi Birkózó Sporte-
gyesület versenyzője az idei 
U17-es Európa-bajnokságon 
bronzérmet szerzett, ahol nála 
idősebb, tapasztaltabb ellenfe-
lek között küzdött.

Bianka sportpályafutása szinte a 
bölcsőben kezdődött, hiszen csa-
ládjában a birkózás hagyomány: 
édesapja és nagyapja is kötődnek 
a sportághoz, édesapja ráadásul 
elismert hazai versenybíróként is 
ismert. Kezdetben úszásban bizo-
nyította tehetségét, ám hamar a 
birkózószőnyeg vált az élete kö-
zéppontjává. Tizenegy évesen már 
magyar bajnoki címet szerzett a 
fiúk között, teljesítményére ekkor 
figyeltek fel a sportági szövetség 
szakemberei is.

A Kozma István Magyar Birkó-
zó Akadémia Alapítvány kiemel-
ten méltatta Biankát. Véleményük 
szerint példás szorgalommal és 
hozzáállással dolgozott végig az 
egész szezonban, miközben fizi-
kailag és mentálisan is sokat fej-
lődött. Az U17-es mezőnybe való 
belépés komoly próbatételt je-
lentett, Bianka azonban helytállt, 

és lépésről lépésre halad előre 
sportkarrierjében.

A felkészülés időszaka nem volt 
mentes a kihívásoktól: az edzések 
és versenyek megterhelése kisebb 
sérüléseket okozott, a fáradtság is 
jelentkezett, de Biankát kitartása 
átsegítette ezeken az időszakokon. 
Az Európa-bajnokság előtti edző-
táborban lehetősége volt regenerá-
lódni, ennek köszönhetően frissen, 

motiváltan érkezett a kontinensvi-
adalra, ahol három látványos győ-
zelmet aratott, és végül felállhatott 
a dobogó harmadik fokára.

Szabó József, a Kiskunfélegy-
házi Birkózó Sportegyesület edző-
je szerint Bianka kivételes sport-
tehetség. Gyermekkorától kezdve 
szívvel-lélekkel dolgozik, a fejlődés 
iránti vágy és a versenyszellem 
mindig hajtja előre. A család is 

rengeteget áldoz azért, hogy meg-
valósíthassa álmait: Pálmonos-
toráról utaznak edzésekre, verse-
nyekre. Bianka már kisgyerekként 
is tudta, hogy kemény munka nél-
kül nincs siker, ezt az elvet követi 
a mai napig.

Bianka a sportban és a tanulás-
ban egyaránt igyekszik a legjobbat 
nyújtani. A Budapesti Baptista Gim-
názium, Technikum és Sportiskola 
kilencedikes diákjaként kollégista-
ként is kiválóan helytáll, 4,33-as 
tanulmányi átlaga pedig szorgalmát 
és kitartását tükrözi. Segítőkész-
sége és pozitív hozzáállása miatt 
közösségében is mindig számít-
hatnak rá. Példát mutat kitartás-
ból, szorgalomból és alázatból. A 
félegyházi sportközösség, edzői és 
városa büszkén kísérik figyelemmel 
fejlődését, és hisznek abban, hogy 
az eddigi sikerek csupán a kezdetét 
jelentik egy szép sportolói pályá-
nak. Tehetségének és elszántsá-
gának köszönhetően a nemzetközi 
porondon is komoly eredmények 
várhatók tőle, miközben tovább 
öregbítheti Kiskunfélegyháza hírne-
vét a birkózás világában.

Európa legjobbjai között szerepel  
Bárány-Almási Bianka birkózásban



  2025. szeptember 25. HELYI HÍREK l FÉLEGYHÁZI KÖZLÖNY 27

ÚJSZÜLÖTTEK: 
Csenki Barnabás (anyja: Kiss 
Gyöngyi Éva), Bence Barnabás 
(anyja: Csordás Emese), Balog 
Zente (anyja: Réczi Petra), Besze 
Szófia (anyja: Bodor Fiametta), 
Fenyvesi Szofia (anyja: Kocsis Vik-
tória), Juhász Elizabet Dóra (anyja: 
Sörös Dóra), Hornyák Emili (anyja: 
Herczeg Eszter Éva), Szabó Léna 
Zsanett (anyja: Dohoda Krisztina), 
Sárkány Natasa Vanessza (anyja: 
Pásztor Krisztina), Kovács Nazira 
Cintia (anyja: Kovács Cintia), Ju-
hász Milán (anyja: Bense Tímea), 
Galló Lotti (anyja: Luchmann Gab-
riella), Kolompár Áden (anyja: Ko-
zák Napsugár), Urbán Nóra (anyja: 
Sinkó Dorina), Lajkó Szofia (anyja: 
Varga Klaudia), Mihály Liara Emma 
(anyja: Kátai Laura), Horgos Bog-
lárka (anyja neve: Szabó Barbara), 
Berente Tamás Ábel (anyja: Botra 
Zsuzsanna), Pásztor Enikő (any-
ja: Novák Krisztina), Dudás Dorka 
(anyja: Simon Fanni), Kovács Áron 
(anyja: Feri Katalin), Makai Mirel-
la (anyja: Gyurász Tímea), Kovács 
Nara (anyja: Kovács Nóra), Téglás 
Lotti (anyja: Bacsák Enikő), Gábor 
Balázs (anyja: Szatmári Ágnes), 
Rostás Krisztián Valentin (anyja: 
Lakatos Dzsenifer), Mészáros Fé-
lix (anyja: Pál Alexandra), Trombi-
tás Fruzsina (anyja: Soós Szilvia), 
Kósa Leila (anyja: Nagy Zsófia), 
Fábián Levente (anyja: Szabó Fru-
zsina), Panczi Patrik Alex (anyja: 
Gyerkó Emőke Emília), Veres Edvin 
(anyja: Veres Annamária), Kővágó 
Miklós Kende (anyja: Petró Anita), 
Sárdi Abigél (anyja: Dr. Nagy Éva), 
Forgó Marcell (anyja: Géri Beáta), 
Horváth Csaba (anyja: Nagy Pi-
roska), Dankó Bendegúz (anyja: 
Nemcsok Anna Luca), Kürti József 
(anyja: Kürti Réka), Simonyi Léna 
(anyja: Besze Csilla Tünde), Szél-
Tóth Nóra Abigél (anyja: Barabás 
Dana Corina), Bujdosó Alíz (anyja: 
Kovács Brigitta), Filus Nara (anyja: 
Rádi Ramóna), Gróf Máté (any-
ja: Szabó Marianna), Palásti Villő 
(anyja: Rátkai Orsolya), Bartos 
Miléna Anna (anyja: Nagy-György 
Annabella), Rácz Brendon Dion 
(anyja: Gulyás Regina), Magony 
Eszter (anyja: Szabó Mónika), Pap 
Zsombor (anyja: Hojsza Berna-
dett), Lehoczki László (anyja: B. 
Tóth Orsolya), Soós Bertalan (any-
ja: Martus Nikoletta), Kulcsár-Hor-
váth Tatjána (anyja: Dongó Ilona), 
Tóth Nolen (anyja: Fábián Réka 

Roberta), Fekete Szilárd (anyja: 
Seres Ildikó), Bozóki Panna (anyja: 
Varga Zsófia), Seres Marcell (any-
ja: Marton Viktória), Arany-Kiss 
Gergő (anyja: Aranya Katalin No-
émi), Szabó Léna (anyja: Herczeg 
Barbara), Mogyoró Mirabell (anyja: 
Kovács Klaudia)

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK:
Endre Kitti – Tamás Hunor Csaba, 
Visztra Georgina Veronika – Pal-
lagi Richárd, Varga Fanni Zsu-
zsanna – Palásti Gergő, Ónodi 
Kitti – Gyöngyösi Bence, Németh 
Julianna – Bali Zoltán Attila, Illés 
Andrea Erzsébet – Veszelovszki 
Béla, Reményi Lili – Abonyi József, 
Tóth Mariann – Nagy József, Agár-
di Anikó – Andrási Csaba, Horváth 
Mária – Fábián Csaba, Szabó Hed-
vig – Farkas Attila, Bognár Nóra – 
Fazekas Tamás, Holló-Szabó Csilla 
– Szolnoky Tamás Tibor, Bárdió 
Luca – Horváth Domonkos Antal, 
Juhász Ágota Csilla – Gulyás Sán-
dor, Tarjányi Ivett – Holló-Szabó 
Imre Csaba, Kiss Bettina – Keresz-
tes Márton, Kollár Zsófia Edina – 
Géró Csaba, Bagosi Brigitta – Tóth 
Ádám, Karádi Mónika – Karsai Ist-
ván Gábor, Sinkó Zsanett – Molnár 
Ferenc, Endre Krisztina – Tanács 
Mihály, Bausse Rozália – Turcsá-
nyi László, Bálint Fanni – Romsics 
Ferenc, Balogh Kincső – Androvicz 
Máté János, Tóth Szilvia – Nagy 
Zsolt, Korláth Petra Nóra – Czi-
bolya Csaba, Bátóczki Nikolett – 
Valkai Imre Dániel, Babos Mária 
– Flach Imre, Mindák Réka Mária – 
Timár Gergely, Gémes Lili – Csuka 
Ádám Mihály

ELHUNYTAK:
Kovács István József (1951) – 
Kecskemét, Tanczer Istvánné 
Sipos Éva Gabriella (1954) – Er-
dőbénye, Konfár Imre (1932) – 
Kecskemét, Jókhel Mária Teré-
zia (1933) – Kecskemét, Görög 
Szabolcs (1974), Fekete Sándor 
(1928), Dobák Attila Imréné Ró-
zsa Ágnes (1938) – Bugac, Csen-
ki Jenőné Görög Erzsébet Katalin 
(1956), Makán József (1938), Tasi 
Istvánné Tóth Irén (1938) – Kecs-
kemét, Csíkos Nándor (1950) 
– Jászszentlászló, Nemcsok Já-
nos Lajos (1944), Harkai Jenő 
(1956) – Kiskunmajsa, Vízhányó 
József (1941). Bartos Franciska 
(1950), Hideg Ernőné Vati Katalin 
(1947) – Jászszentlászló, Berente 
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KEZDD AZ ÚJ TANÉVET 
EGY ÚJ GÉPPEL!
Felújított prémium számítógép, notebook:
Dell Optiplex 3050 desktop: Intel i5-6500, 
8 GB mem., 256Gb SSD, DWD-RW, 
Windows 11, 1 év gar. br. ár: 56.990 Ft
Dell Optiplex 3050 desktop: Intel i3-6100, 
4 GB mem., 128 GB SSD, DWD-RW, 
Windows 11, 1 év garancia br. ár: 41.990 Ft
Fujitsu LifeBook 548 notebook: Core-i3 7130U, 
8 GB mem., 256 GB SSD, webcam, 14”-os kijelző,
Windows 11, 1 év garancia br. ár: 81.990 Ft
Fujitsu LifeBook 548 notebook: Core-i5 7200U, 
8 GB mem., 256 GB SSD, webcam, 14”-os kijelző,
Windows 11, 1 év garancia br. ár: 95.990 Ft 
Új notebook:
HP 250 G10 notebook: Intel Core-i3-1315, 8 GB mem., 
512 GB SSD, 15,6”-os kijelző, Windows 11, 
3 év garancia  br. ár: 160.990 Ft
HP 250 G10 notebook: Intel Core-i5-1334, 8 GB mem., 
512 GB SSD, 15,6”-os kijelző, Windows 11, 
3 év garancia br. ár: 199.990 Ft
A fenti gépek készletről, beüzemelve elvihetők!
Számítógép, nyomtató és notebook javítását is vállaljuk!

br. ár: 160.990 Ft

br. ár: 199.990 Ft
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Józsefné Polyák Julianna (1939) 
– Jakabszállás, Provics Lajosné 
Bukovenszki Luca Irén (1943) – Ti-
szaug, Vámosiné Rab Ilona (1937) 
– Kecskemét, Lakatos Kálmánné 
Pálinkás Ilona (1935) – Tiszakécs-
ke, Zámbó Istvánné Kövesdi Ágnes 
Mária (1949), Csókás Istvánné Túri 
Ilona (1930) – Csengele, Vízhányó 
Imre Antal (1959), Molnár György 
(1954) – Kecskemét, Csizmadia 
Józsefné Rózsa Erzsébet (1942) 
– Helvécia, Horváth Istvánné Sin-
kó Anna (1934) – Pálmonostora, 
Dányi István (1937) – Kecskemét, 
Tóth Gábor (1953), Zsiros László 
(1946) – Kecskemét, Kovács Zsig-
mond József (1943) – Kecskemét, 
Bende Józsefné Cseresznye Mária 
Erzsébet (1954), Lovas Jánosné 
Bogdán Mária (1935), Fehérvá-
ri Béla (1936) – Szeged, Lugosi 
Jenő (1934) – Kecskemét, Tom-
bácz Dezsőné Virág Mária (1936) 
– Kecskemét, Mészáros Imréné 
Antal Ilona (1928) – Kecskemét, 
Retkes Mihályné Bokros Erzsé-
bet (1942), Magony Jolán Piroska 
(1956), Börcsök Péterné Horváth 
Jusztina (1934) – Jászszentlászló, 
Kocsis Sándorné Baranyi Erzsébet 
(1938) – Városföld, Kozma Mihály-
né Acsai Ilona (1940) – Jakabszál-
lás, Szabó Gergelyné Kakas Éva 
Máris (1944) – Kecskemét, Varga 
Sándor Gergely (1960) – Pálmo-

nostora, Csányi Mihályné Palásti 
Margit (1935), Tarjányi Ferencné 
Tóth Erzsébet (1933) – Városföld, 
Herczeg János József (1945) – Ti-
szakécske, Marancsikné Némedi 
Erzsébet (1948), Deák Rókusné 
Süli Anna (1928), Gál Gyula (1945) 
– Kecskemét, Cserna Istvánné Ze-
lenka Mária (1934) – Szabadszál-
lás, Csík Sándor (1941), Fekete 
Pálné Kádár Margit Rozália (1943), 
Zsigrai Gyula (1942), Csontos 
Jenő (1949) – Kiskunmajsa, Rusz 
György Jánosné Gyulai Gabriella 
(1931), Csontos István (1936) – 
Kecskemét, Szabó Imréné Nagy 
Ilona Katalin (1946), Karasz Pál 
(1957) – Kecskemét, Palotai Péter-
né Sárdi Mária Adél (1946) – Kecs-
kemét. Bozsik István Mihály (1956) 
– Kecskemét, Bitó Sándorné Kósa 
Gizella Erzsébet (1943), Bozsik 
István Mihály (1956) – Kecskemét, 
Bitó Sándorné Kósa Gizella Erzsé-
bet (1943), Fekete István (1960), 
Pallagi Mihály Tiborné Eszik Ilona 
(1943), Keskeny József (1939) – 
Fülöpszállás, Perjési István (1948), 
Kovács Sándorné Pöszmet Erzsé-
bet (1937) – Kunszállás, Pataki 
Árpád Elemérné Szabó Rozália 
(1926), Tápai József (1944), Ke-
serű Istvánné Fábián Irén (1930) – 
Városföld, Czelleng Ferenc (1946) 
– Kecskemét, Fehér Pálné Belénye-
si Ilona (1932) – Kecskemét
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